

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ

ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

**ΤΗΣ «EPSH ΕΛΛΑΣ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» δ.τ. EPSH ABEE**

Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις που παρατίθενται στις σελίδες 8-42 συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της EPSH ΕΛΛΑΣ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, την 10/03/2011 και τελούν υπό την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων.

Αιγίνιο Περίας, 10 Μαρτίου 2011

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΔΩΡΙΣ ΠΑΪΡΗ

**Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ**

ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΪΡΗΣ

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΛΑΣΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΑΡΙΘ. ΑΔΕΙΑΣ 58772/ Α΄ ΤΑΞΗΣ
για την «Α-SOLUTIONS ΕΠΕ»

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

	ΣΕΛΙΔΑ
ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ	4
ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ	8
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ	10
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ	11
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	12
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ	13
1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ	14
2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ	14
3. ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ ΝΕΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ	15
4. ΓΕΝΙΚΑ ΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ	22
5. ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ	30
6. ΕΞΟΔΑ	30
7. ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ - ΕΞΟΔΑ	31
8. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ	32
9. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ	34
10. ΑΣΩΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ	35
11. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ	36
12. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ	36
13. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ	36
14. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ	37
15. ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	37
16. ΔΑΝΕΙΑ	37
17. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	38
18. ΑΛΛΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	38
19. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ	39
20. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ	40
21. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ	40
22. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	41
23. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΓΕΓΟΝΟΤΑ	41
24. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ	42

Έκθεση Διαχείρισης επί των πεπραγμένων της χρήσεως 1/1 – 31/12/2010 της εταιρίας «EPSH ABEE»

Κύριοι Μέτοχοι,

Κατά την διάρκεια της υπό κρίση όγδοης εταιρικής χρήσεως, ο κύκλος εργασιών της εταιρείας μας παρουσίασε μείωση, ανερχόμενος σε 6.818.793,89 ευρώ έναντι 8.602.130,12 ευρώ κατά την περσινή χρήση, ήτοι μειωμένος κατά 20,74%. Η μείωση κατά κύριο λόγο οφείλεται στη διακοπή της εμπορίας των πωμάτων ELOCAP. Μειώθηκε το κόστος πωλήσεων κατά 21,91%, και συγκεκριμένα ανήλθε σε 6.151.269,35 € ευρώ έναντι 7.877.429,54 ευρώ κατά την προηγούμενη χρήση. Ταυτόχρονα η διοίκηση της εταιρείας κατέβαλε προσπάθειες ώστε τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και λειτουργίας διαθέσεως να διατηρηθούν σε χαμηλά επίπεδα. Ωστόσο, τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας παρουσίασαν αύξηση κατά 21,40%, και ανήλθαν σε 522.615,66 ευρώ έναντι 430.628,57 ευρώ κατά την προηγούμενη χρήση, ενώ και τα έξοδα λειτουργίας διάθεσης παρουσίασαν ελαφρά αύξηση κατά 3,38%, και ανήλθαν σε ευρώ 459.282,94 € έναντι 443.798,91 ευρώ κατά την προηγούμενη χρήση. Έτσι, η χρήση έκλεισε με ζημία προ φόρων 640.587,69 ευρώ, έναντι ζημιών προ φόρων 384.324,92 ευρώ της προηγούμενης χρήσης.

Στα σημεία που πρέπει να τεθούν υπόψη είναι και η μείωση των αποσβέσεων της χρήσεως οι οποίες ανήλθαν στο ποσό των ευρώ 474.302,34 έναντι ευρώ 769.508,37 της προηγούμενης χρήσεως. Η μείωση αυτή οφείλεται στην αλλαγή λογιστικής εκτίμησης ως προς το χρόνο ωφέλιμης ζωής των μηχανημάτων ο οποίος προσδιορίστηκε σε 10 έτη μετά την 31.12.2009.

Από τα παραπάνω στοιχεία προκύπτει ότι τα οικονομικά δεδομένα της χρήσης παρουσίασαν μια σχετική υστέρηση σε σχέση με τα αντίστοιχα της προηγούμενης, γεγονός που οφείλεται εν πολλοίς στην οικονομική κρίση, στην αύξηση των τιμών των πρώτων υλών, αλλά και στην αναδιοργάνωση της εταιρείας εν όψει του νέου ιδιοκτησιακού καθεστώτος που προσανατολίζεται στην επέκταση των δραστηριοτήτων.

Οι προοπτικές της εταιρείας εμφανίζονται αναπτυξιακές, εν όψει της συνεχιζόμενης αगाστής συνεργασίας της εταιρείας μας με τον όμιλο της Vivartia, η οποία εξακολουθεί να αποτελεί τον κύριο πελάτη της εταιρείας μας και της περαιτέρω δραστηριοποίησης και σε άλλα προϊόντα με την τεχνική υποστήριξη της μητρικής, παρά την εξαιρετικά δυσμενή συγκυρία στην ελληνική αγορά.

Πιο συγκεκριμένα η εταιρία δραστηριοποιείται πλέον και στην παραγωγή φιαλών απορρυπαντικών, έχει αρχίσει να εφαρμόζει πρόγραμμα για σοβαρή περιστολή των δαπανών και έχει επιτύχει ικανοποιητικό επίπεδο αύξησης των τιμών πώλησης των κυρίων προϊόντων της.

Συμπερασματικά η εταιρεία μας, με μόνη μέτοχο την εταιρεία Ε. ΠΑΙΡΗΣ ΑΒΕΕ, συνεχίζει αδιατάρακτα την πορεία της, με αναπτυξιακές προοπτικές για το μέλλον και με την πεποίθηση ότι η εμπειρία της διοίκησης της εταιρείας θα την βοηθήσει στην παρούσα δυσμενή συγκυρία. Περαιτέρω, η εταιρεία συνεχίζει να καταβάλει μεγάλες προσπάθειες περαιτέρω ανάπτυξης των πωλήσεων της στην Ελληνική αγορά, οι οποίες αναμένεται να αποδώσουν καρπούς μέσα στις επόμενες χρήσεις.

Ειδικότερα θέματα:

Περιβάλλον

Έχει συνταχθεί λεπτομερής έκθεση περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων, που σύμφωνα με το τοπικό δίκαιο αποτελούσε προϋπόθεση για την έκδοση οικοδομικής αδειάς. Αυτή η έκθεση εγκρίθηκε και όλες οι κατασκευές και εγκαταστάσεις μηχανημάτων έχουν γίνει σύμφωνα με αυτή τη μελέτη.

Τα βασικά σημεία για την ελαχιστοποίηση ή και την εξαφάνιση των περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων είναι τα εξής:

α. Δεν χρησιμοποιείται κανένα άλλο καύσιμο εκτός από ηλεκτρικό ρεύμα και ως εκ

τούτου δεν υπάρχουν εκπομπές αερίων

β. 100% ανακύκλωση όλων των χρησιμοποιημένων πρώτων υλών με την επιστροφή των αποκομμάτων των άδειων φιαλών από τους πελάτες και με την επαναχρησιμοποίησή τους στα μεσαία στρώματα.

γ. Ανακύκλωση όλων των πλαστικών σάκων συσκευασίας με επιστροφή από τους πελάτες και διάθεσή τους προς αναγέννηση.

δ. Ανακύκλωση των χάρτινων και ξύλινων ειδών συσκευασίας με προώθηση πολλαπλών χρήσεων.

ε. Κλειστό σύστημα νερού και ως εκ τούτου μηδαμινή απώλεια νερού.

στ. Ασφαλής δεξαμενή για τα υγρά λιπαρά απόβλητα από τις μηχανές, την καθαριότητα κ.λ.π.

Η εταιρεία είχε χρηματοδοτήσει τις εκσκαφές που διενεργήθηκαν από την Αρχαιολογική υπηρεσία στα ακίνητα της εταιρείας προκειμένου να ανασυρθούν, καταχωρηθούν και μεταφερθούν προς αποθήκευση όλα τα ευρήματα από το ακίνητο της εταιρείας.

Ίσες ευκαιρίες εργασίας

Στην Εταιρεία σήμερα εργάζονται 21 άντρες και 6 γυναίκες. Οι βασικές πρωτοβουλίες για την προώθηση ίσων ευκαιριών για νέους και υφισταμένους εργαζομένους είναι οι ακόλουθες:

α. Οι εργαζόμενοι προσλαμβάνονται με βάση τις γνώσεις, την εμπειρία και τις ικανότητές τους, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η ηλικία, το φύλο ή άλλοι παράγοντες που δεν επηρεάζουν ευθέως την απόδοσή τους στα καθήκοντά τους.

β. Σε όλους τους εργαζομένους προσφέρεται εκπαίδευση και διαβιβασμός ότι, σε περίπτωση που ανακύψει ανάγκη, οι υπάρχοντες εργαζόμενοι θα έχουν προτεραιότητα για την ανάληψη νέων ή ανώτερων θέσεων.

γ. Ενθαρρύνονται τα σχόλια και οι εισηγήσεις από τους εργαζομένους προς την διοίκηση για έναν αριθμό θεμάτων που επηρεάζουν το περιβάλλον εργασίας, τις διαδικασίες, την ασφάλεια και σχετικά θέματα.

Συνήθης επαγγελματική συμπεριφορά

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της EPSH Ελλάς ABEE με το παρόν βεβαιώνουμε, απ' όσα είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε ότι η εταιρεία μας κατά την διάρκεια της λειτουργίας της εταιρείας και μέχρι σήμερα, έχει χειριστεί τις επαγγελματικές της υποθέσεις σύμφωνα με τις αρχές της καλής πίστης και των συναλλακτικών ηθών.

Δείκτες

		2010	2009	
Αναλογία κεφαλαίων προς Κυκλοφορούν Ενεργητικό	Κυκλοφορούν Ενεργητικό/ Σύνολο Ενεργητικού	23,71%	31,86%	
Γενική Ρευστότητα Οικονομικής Μονάδας	Κυκλοφορούν Ενεργητικό/ Βραχ. Υποχρεώσεις	37,40%	58%	
Οικονομική Αυτάρκεια Μονάδος	Ίδια Κεφάλαια/ Συνολικές Υποχρεώσεις	34,88%	48,36%	
Μικτό Περιθώριο Κέρδους	Μικτά Κέρδη/ Πωλήσεις	9,78%	8,41%	

Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων	Καθαρά Κέρδη/ Ίδια Κεφάλαια	Αρνητική	Αρνητική
Κυκλοφορία Αποθεμάτων	Αποθέματα Χ360 μέρες/ Κόστος Πωληθέντων	71 ημέρες	63 ημέρες
Μέσος Χρόνος Είσπραξης Απαιτήσεων από Πελάτες	Απαιτήσεις από πελάτες Χ360 / Κύκλος Εργασιών	15 ημέρες	42 ημέρες

Προβλεπόμενη εξέλιξη εταιρείας

Σύμφωνα με τις προβλέψεις στον προϋπολογισμό (budget) της εταιρείας για το 2011, οι πωλήσεις θα είναι τουλάχιστον ελαφρά αυξημένες. Τέλος, οι προοπτικές της εταιρείας εν όψει της οργανώσεώς της, του σύγχρονου εξοπλισμού της και της εμπειρίας των μελών του ΔΣ προοιωνίζονται πολύ καλές.

Δραστηριότητες στον τομέα ερευνών και ανάπτυξης

Η Εταιρεία μας δεν δραστηριοποιείται στους τομείς ερευνών και ανάπτυξης.

Διαχείριση κινδύνων

α. Κίνδυνος Αγοράς: Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα στην παραγωγή και εμπορία πλαστικών φιαλών και πωμάτων για ένα συγκεκριμένο πελάτη. Η ύπαρξη μόνο ενός πελάτη δημιουργεί κινδύνους, αλλά η Διοίκηση εκτιμά ότι αυτή τη στιγμή η Εταιρεία δεν διατρέχει σημαντικό κίνδυνο, λόγω του μεγέθους και της αξιοπιστίας του πελάτη της, που είναι μία από τις μεγαλύτερες εταιρείες πώλησης γαλακτοκομικών στην Ελλάδα καθώς και την μέχρι τώρα συνεργασία τους. Επιπλέον, σημειώνουμε ότι η διοίκηση της Εταιρείας έχει ήδη ξεκινήσει συνεργασία και με άλλους μικρότερους πελάτες.

β. Πιστωτικός κίνδυνος: Δεν υπάρχει πιστωτικός κίνδυνος διότι η είσπραξη των απαιτήσεών μας από τον πελάτη Vivartia γίνονται μέσω factoring χωρίς δικαίωμα αναγωγής.

γ. Κίνδυνος μεταβολής τιμών α' υλών: Υπάρχει συμφωνία με τον πελάτη Vivartia για αύξηση των τιμών πώλησης των προϊόντων μας εφόσον αυξηθούν οι τιμές των πρώτων υλών.

δ. Κίνδυνος ρευστότητας: Οι ανάγκες ρευστότητας της εταιρίας ικανοποιούνται από την έγκαιρη πρόβλεψη των εκάστοτε χρηματικών αναγκών σε συνδυασμό με την έγκαιρη είσπραξη των απαιτήσεων.

ε. Κίνδυνος επιτοκίων: Τα έσοδα και οι ταμειακές ροές της Εταιρίας επηρεάζονται σε μικρό βαθμό από μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων καθώς τα ρευστά διαθέσιμα προς επένδυση εξαρτώνται κυρίως από τα επιτόκια του Ευρώ τα οποία αφενός έχουν ιστορικά χαμηλή μεταβλητότητα και αφετέρου η προβλεπόμενη μεταβλητότητα της αγοράς για μελλοντικές χρήσεις παραμένει επίσης ιδιαίτερα χαμηλή.

στ. Συναλλαγματικός κίνδυνος: Δεν υπάρχει συναλλαγματικός κίνδυνος διότι οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα είναι σχεδόν μηδενικές.

ζ. Ο επιτοκιακός κίνδυνος από ληφθέντα δάνεια αξιολογείται ότι δεν θα είναι ιδιαίτερα σημαντικός δεδομένου ότι η Εταιρεία δεν έχει σημαντικό δανεισμό.

Τέλος, παρέχουμε τις λοιπές πληροφορίες που αφορούν την Εταιρεία σύμφωνα με τον ΚΝ 2190/20. Η Εταιρεία έχει στην κυριότητά της εννέα (9) αγροτεμάχια στην θέση «Καφοβάτι» του Αιγινίου Πιερίας συνολικής επιφάνειας 40.250 τμ, αξίας κτήσεως Ευρώ 104.705, επί των οποίων έχει ανεγερθεί το εργοστάσιο της εταιρείας εμβαδού 8.425,16 τμ.

ΕΡΡΗ Α.Β.Ε.Ε.
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Η Εταιρεία δεν έχει υποκαταστήματα.
Η Εταιρεία δεν έχει λογαριασμούς συναλλάγματος.

Με την παρούσα δηλώνεται ότι εξ' όσων γνωρίζουμε, οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας για την περίοδο 1/1/2010-31/12/2010, οι οποίες καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα των στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού, της Καθαρής Θέσης και των Αποτελεσμάτων Χρήσης της εταιρείας.

Με την πεποίθηση ότι η διαχείριση των εταιρικών υποθέσεων κατά την υπό κρίση εταιρική χρήση υπήρξε συνετή και επιμελής, έχουμε την τιμή να θέσουμε υπό την κρίση της Γενικής Συνελεύσεως των μετόχων τον Ισολογισμό της εταιρικής χρήσεως από 01-01-2010 μέχρι 31-12-2010 μαζί με το κατά νόμο προσάρτημα και τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, με την ελπίδα ότι θα εγκριθούν όπως έχουν.

Αιγίνιο Πιερίας, 10 Μαρτίου 2011

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΔΩΡΙΣ ΠΑΙΡΗ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
Ι. ΠΑΙΡΗΣ

ΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΜΠΑΛΤΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΤΟΣ ΑΛ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΑΠΟ
ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΔΣ
ΑΙΓΙΝΙΟ ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ
Η ΕΠΙΚΥΡΟΥΣΑ ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

ΔΩΡΙΣ ΠΑΙΡΗ

Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας “EPSH ΕΛΛΑΣ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ”

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας “EPSH ΕΛΛΑΣ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ” που αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης της 31 Δεκεμβρίου 2010, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες.

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Ευθύνη του Ελεγκτή

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίας των οικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης.

Γνώμη

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας "ΕΡΨΗ ΕΛΛΑΣ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" κατά την 31 Δεκεμβρίου 2010 και τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων

α) Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920.

β) επειδή το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων είναι κατώτερο από το μισό (1/2) του μετοχικού κεφαλαίου, συντρέχει η περίπτωση εφαρμογής του άρθρου 47 του Κ.Ν. 2190/1920 και συνεπώς θα πρέπει η διοίκηση της εταιρείας να λάβει τα προσήκοντα μέτρα.

Θεσ/νίκη 14 Μαρτίου 2011
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΧ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 16221

Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε.
μέλος της Crowe Horwath International
Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα
Αρ Μ ΣΟΕΛ 125



**ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ
ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ**

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	<i>Σημειώσεις</i>	31.12.2010	31.12.2009
Κύκλος εργασιών	5	6.818.793,89	8.602.130,12
Κόστος πωλήσεων	6	-6.151.269,35	-7.877.429,54
Μικτό κέρδος		667.524,54	724.700,54
Λοιπά έσοδα - έξοδα	7	-123.774,21	-27.600,85
Έξοδα διοίκησης	6	-522.615,66	-430.628,57
Έξοδα διάθεσης	6	-459.282,94	-443.798,91
Λειτουργικά Κέρδη / Ζημία		-438.148,27	-177.327,75
Πιστωτικοί τόκοι & έσοδα		3,12	1.936,30
Χρεωστικοί τόκοι & έξοδα		-202.442,54	-208.933,47
Ζημία προ φόρων		-640.587,69	-384.324,92
Φόρος εισοδήματος	8	-226.497,15	-43.304,52
Καθαρή Ζημία περιόδου		-867.084,84	-427.629,44

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 14-42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.

**ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ**

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	<i>Σημειώσεις</i>	31.12.2010	31.12.2009
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ			
Πάγιο Ενεργητικό			
Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία	9	5.161.820,15	5.460.357,27
Ασώματα περιουσιακά στοιχεία	10	11.151,13	13.275,32
Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις		15.950,03	15.950,03
Σύνολο Πάγιου Ενεργητικού		5.188.921,31	5.489.582,62
Κυκλοφορούν Ενεργητικό			
Αποθέματα	11	1.172.760,06	1.230.244,49
Απαιτήσεις	12	362.911,55	1.125.830,98
Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα	13	78.254,53	211.014,98
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού		1.613.926,14	2.567.090,45
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ		6.802.847,45	8.056.673,07
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ			
Ίδια κεφάλαια			
Μετοχικό κεφάλαιο	14	5.800.000,00	5.800.000,00
Υπόλοιπο ζημιών εις νέο		-4.040.482,49	-3.173.397,64
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων		1.759.517,51	2.626.602,36
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις			
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση	8	463.560,29	416.046,53
Δάνεια	16	216.076,42	541.656,26
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	15	49.893,00	45.893,00
Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων		729.529,71	1.003.595,79
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις			
Προμηθευτές	17	3.493.890,70	3.824.334,40
Μακροπροθ. υποχρεώσεις πληρ.στην επομ.χρήση	16	477.191,68	305.987,18
Υποχρεώσεις από φόρους και ασφαλιστ. οργανισμ.	20	196.578,58	82.268,04
Άλλες βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	18	146.139,27	213.885,30
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων		4.313.800,23	4.426.474,92
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ		6.802.847,45	8.056.673,07

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 14-42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.

**ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ**

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	Σημείωση	Μετοχικό κεφάλαιο	Υπόλοιπο ζημιών εις νέο	Σύνολο
<u>Κατά την 1.1.2009</u>		5.800.000,00	-2.745.768,20	3.054.231,80
Ζημία χρήσεως			-427.629,44	-427.629,44
Κατά την 31.12.2009		5.800.000,00	-3.173.397,64	2.626.602,36
<u>Κατά την 01.01.2010</u>		5.800.000,00	-3.173.397,64	2.626.602,36
Ζημία χρήσεως			-867.084,84	-867.084,84
Κατά την 31.12.2010		5.800.000,00	-4.040.482,49	1.759.517,51

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 14-42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.

**ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ**

Ποσά σε Ευρώ

Λειτουργικές Δραστηριότητες

	31.12.2010	31.12.2009
Ζημία προ φόρων	-640.587,69	-384.324,92
Πλέον/(μείον) προσαρμογές για:		
Αποσβέσεις	474.302,34	769.508,37
Προβλέψεις	4.000,00	4.000,00
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα	202.442,54	208.933,47
Έκτακτα κέρδη	0,00	0,00
Έσοδα από επενδυτικές δραστηριότητες	-3,12	-1.936,30
Σύνολο εισροών λειτουργικών δραστηριοτήτων προ μεταβολών στο κεφάλαιο κίνησης	40.154,07	596.180,62
Πλέον/(μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:		
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων	57.484,43	352.085,55
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων	762.919,43	591.942,57
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων πλην τραπεζών	-421.081,61	-717.824,11
Μείον:		
Καταβεβλημένοι φόροι	-41.780,98	-30.140,50
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα	-202.442,54	-169.046,67
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)	195.252,80	623.197,46

Επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων	-173.641,03	-247.597,65
Έσοδα πωλήσεως παγίων	0,00	0,00
Τόκοι εισπραχθέντες	3,12	1.936,30
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)	-173.637,91	-245.661,35

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Λήψη νέων δανείων	162.052,23	0,00
Αποπληρωμές δανείων	-316.427,57	-600.704,86
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)	-154.375,34	-600.704,86

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου: (α)+(β)+(γ)

-132.760,45 -223.168,75

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου

211.014,98 434.183,73

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου

78.254,53 211.014,98

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Η Εταιρεία **EPSH ABEE** (στο εξής η Εταιρεία) ιδρύθηκε τον Οκτώβριο του 2002, έχει ΑΡ. Μ.Α.Ε. 52804/58/Β//02/004 και η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο Αιγίνιο της Πιερίας.

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παραγωγή και εμπορία πλαστικών φιαλών και πωμάτων.

Η Εταιρεία για τη χρήση 2010 απασχόλησε 27 άτομα, ενώ για την χρήση 2009 απασχόλησε 21 άτομα.

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας ενοποιούνται από την μητρική Εταιρεία Ε. ΠΑΪΡΗΣ ΑΕΒΕ που εντός του 2010 απέκτησε το 100% των μετοχών της, το οποίο συνεχίζει να κατέχει.

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο στην ιστοσελίδα www.pairis.gr, της εταιρείας Ε. ΠΑΪΡΗΣ ΑΕΒΕ.

2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ

Βάση αποτίμησης

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τις παραδεγμένες αρχές του ιστορικού κόστους, εκτός από την αποτίμηση συγκεκριμένων στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού (διαθέσιμα, χρεόγραφα κ.α).

Ισοτιμία λειτουργική και αναφοράς

Οι οικονομικές καταστάσεις εκφράζονται σε Ευρώ, που αποτελεί το λειτουργικό νόμισμα της Εταιρείας. Όλη η οικονομική πληροφόρηση παρουσιάζεται σε Ευρώ εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά.

Χρήση κρίσεων και εκτιμήσεων

Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων επιβάλλουν τη διοίκηση να παίρνει αποφάσεις, να κάνει εκτιμήσεις και υποθέσεις που επηρεάζουν την εφαρμογή των αρχών, καθώς και των αναφερόμενων ποσών ενεργητικού, παθητικού, εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις.

Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές με αυτές υποθέσεις αναθεωρούνται σε συνεχή βάση. Οι αναθεωρήσεις στις λογιστικές εκτιμήσεις αναγνωρίζονται στην περίοδο που πραγματοποιήθηκαν, εάν η αναθεώρηση επηρεάζει μόνο αυτή την περίοδο ή στην περίοδο αναθεώρησης και τις επόμενες περιόδους, εάν η αναθεώρηση επηρεάζει και την παρούσα και τις μελλοντικές περιόδους.

3. ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ ΝΕΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες, τα οποία έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικής εφαρμογής για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσεως ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση της Εταιρείας (ή και του Ομίλου) σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω.

A. Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 2010

ΔΛΠ 27 (Τροποποιημένο) «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις»

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009.[ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 494/2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ, της 3 Ιουνίου 2009, L 149 - 12.6.2009]

Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συμμετοχής σε θυγατρική να καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Επιπλέον, το τροποποιημένο πρότυπο μεταβάλλει το λογιστικό χειρισμό για τις ζημίες που πραγματοποιούνται από θυγατρική εταιρεία καθώς και της απώλειας του ελέγχου θυγατρικής.

Η έγκριση των τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 27 συνεπάγεται τροποποιήσεις στα διεθνή πρότυπα χρηματοοικονομικής αναφοράς (ΔΠΧΑ) 1, ΔΠΧΑ 4, ΔΠΧΑ 5, ΔΛΠ 1, ΔΛΠ 7, ΔΛΠ 14, ΔΛΠ 21, ΔΛΠ 28, ΔΛΠ 31, ΔΛΠ 32, ΔΛΠ 33, ΔΛΠ 39 και στη διερμηνεία 7 της Μόνιμης Επιτροπής Διερμηνειών (ΜΕΔ) προκειμένου να εξασφαλιστεί η συνέπεια μεταξύ των διεθνών λογιστικών προτύπων.

Επειδή η εταιρεία δεν έχει συμμετοχές οι αλλαγές αυτές δεν ασκούν καμία επίδραση επί των οικονομικών της καταστάσεων της χρήσεως 2010.

ΔΠΧΑ 3 (Αναθεωρημένο) «Συνενώσεις Επιχειρήσεων»

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009.[ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 495/2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 3ης Ιουνίου 2009, L 149 - 12.6.2009]

Το αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 3 εισάγει μια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισμό συνενώσεων επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν:

α) Το ποσό της υπεραξίας που προκύπτει,

β) Τα αποτελέσματα της αναφερόμενης περιόδου στην οποία πραγματοποιείται η απόκτηση επιχειρήσεων και

γ) Τα μελλοντικά αποτελέσματα.

Αυτές οι αλλαγές περιλαμβάνουν:

α) Παρέχουν την δυνατότητα επιλογής, σε κάθε συνένωση επιχειρήσεων, ο αποκτών να επιμετρά τυχόν μη ελέγχουσα συμμετοχή στον αποκτώμενο είτε στην εύλογη αξία είτε στο αναλογικό ποσοστό τους επί της μη ελέγχουσας συμμετοχής, των καθαρών αναγνωρίσιμων περιουσιακών στοιχείων του αποκτώμενου.

β) Την καταχώριση στα αποτελέσματα, δαπανών που σχετίζονται με την απόκτηση και

γ) Την καταχώριση στα αποτελέσματα, μεταγενέστερων μεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου τιμήματος.

Η έγκριση του αναθεωρημένου ΔΠΧΑ 3 συνεπάγεται τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ ΔΠΧΑ 1, ΔΠΧΑ 2, ΔΠΧΑ 7, στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ) 12, ΔΛΠ 16, ΔΛΠ 28, ΔΛΠ 32, ΔΛΠ 33, ΔΛΠ 34, ΔΛΠ 36, ΔΛΠ 37, ΔΛΠ 38, ΔΛΠ 39 και στη διερμηνεία 9 της Επιτροπής Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΕΔΔΠΧΑ) προκειμένου να εξασφαλιστεί η συνέπεια μεταξύ των διεθνών λογιστικών προτύπων.

Επειδή η εταιρεία δεν έχει συμμετοχές οι αλλαγές αυτές δεν ασκούν καμία επίδραση επί των οικονομικών

της καταστάσεων της χρήσεως 2010.

ΔΠΧΑ 1 (Τροποποίηση) « Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής πληροφόρησης»

Εφαρμόζεται , το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 31 Δεκεμβρίου 2009. [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 1136/2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 25ης Νοεμβρίου 2009, L 311/6 - 26.11.2009]

Οι τροποποιήσεις του προτύπου αποσκοπούν στο να καταστήσουν ευχερέστερη τη χρήση του και την τροποποίησή του μελλοντικά. Επιπλέον, διαγράφονται από το πρότυπο μερικές παρωχημένες μεταβατικές καθοδηγήσεις και περιλαμβάνονται μερικές ήσσονος σημασίας αναδιατυπώσεις. Οι ουσιαστικές απαιτήσεις παραμένουν αμετάβλητες.

ΔΠΧΑ 2 (Τροποποίηση) «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών»

Εφαρμόζεται , το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 31 Δεκεμβρίου 2009. [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 244/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 23ης Μαρτίου 2010, L 77/42 - 24.3.2010]

Η τροποποίηση του ΔΠΧΑ 2 διευκρινίζει τη λογιστική μεταχείριση των συναλλαγών που βασίζονται στην αξία των μετοχών, στις οποίες ο πάροχος αγαθών ή υπηρεσιών πληρώνεται τοις μετρητοίς και η υποχρέωση αναλαμβάνεται από άλλη οντότητα του ομίλου (συναλλαγές ομίλων οι οποίες αφορούν παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών και διακανονίζονται σε μετρητά).

Η τροποποίηση αυτή δεν επηρεάζει τις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας.

Επιπρόσθετα με τον ανωτέρω κανονισμό η Διερμηνεία 8 και η Διερμηνεία 11 της Επιτροπής Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΕΔΔΠΧΑ) , που αναφέρονται στο ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών», απαλείφονται.

ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και Επimέτρηση»

Εφαρμόζεται, το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 30 Ιουνίου 2009. [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 839/2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 15ης Σεπτεμβρίου του 2009, L 244/6 - 16.9.2009]

Η παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζει τον τρόπο με τον οποίο θα έπρεπε να εφαρμόζονται, σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι αρχές που καθορίζουν κατά πόσο ένας αντισταθμιζόμενος κίνδυνος ή τμήμα των ταμειακών ροών εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της λογιστικής αντιστάθμισης.

Επειδή η εταιρεία δεν ακολουθεί λογιστική αντιστάθμιση σύμφωνα με το ΔΛΠ 39 η τροποποίηση αυτή δεν εφαρμόζεται.

ΕΔΔΠΧΑ 12 «Διακανονισμοί για την παροχή δημόσιας υπηρεσίας»

Εφαρμόζεται , το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 30 Μαρτίου 2009. [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 254 /2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 25ης Μαρτίου του 2009, L 80/5 - 26.3.2009]

Η διερμηνεία αναφέρεται στις εταιρείες που συμμετέχουν σε συμφωνίες (διακανονισμούς) παραχώρησης δημόσιων υπηρεσιών.

Το διεθνές πρότυπο χρηματοοικονομικής αναφοράς (IFRS) 1, η IFRIC 4 και η διερμηνεία 29 της μόνιμης επιτροπής διερμηνειών (ΜΕΔ-ΣΙC) τροποποιούνται σύμφωνα με το προσάρτημα Β της IFRIC 12 όπως αναφέρεται στο παράρτημα του παρόντος κανονισμού

Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία.

ΕΔΔΠΧΑ 15 «Συμφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας» Εφαρμόζεται , το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 31 Δεκεμβρίου 2009 [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 636 /2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 22ας Ιουλίου του 2009, L 191/5 -

23.7.2009]

Η διερμηνεία διευκρινίζει και καθοδηγεί σχετικά με το πότε πρέπει να αναγνωρίζονται στους λογαριασμούς τα έσοδα από την κατασκευή ακινήτων, και ειδικότερα, εάν μια σύμβαση κατασκευής εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του Δ.Λ.Π. 11 Συμβάσεις Κατασκευής ή του Δ.Λ.Π. 18 Έσοδα.

Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία.

ΕΔΔΠΧΑ 16 «Αντισταθμίσεις μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό»

Εφαρμόζεται , το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 30 Ιουνίου 2009 [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 460 /2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 4ης Ιουνίου του 2009, L 139/6 - 5.6.2009]

Η διερμηνεία έχει εφαρμογή σε μία οικονομική οντότητα που αντισταθμίζει τον κίνδυνο ξένου νομίσματος που προκύπτει από καθαρή επένδυση της σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό και πληροί τους όρους για λογιστική αντιστάθμισης σύμφωνα με το ΔΛΠ 39. Η διερμηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο μία οικονομική οντότητα πρέπει να καθορίσει τα ποσά που αναταξινομούνται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσματα τόσο για το μέσο αντιστάθμισης όσο και για το αντισταθμιζόμενο στοιχείο.

Επειδή η εταιρεία δεν εφαρμόζει λογιστική αντιστάθμισης για οποιαδήποτε επένδυση σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό, η διερμηνεία δεν θα έχει εφαρμογή στην Εταιρεία.

ΕΔΔΠΧΑ 17 «Διανομή μη χρηματικών περιουσιακών στοιχείων στους μετόχους»

Εφαρμόζεται , το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 31 Οκτωβρίου 2009 [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 1142 /2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 26ης Νοεμβρίου του 2009, L 312/8 - 27.11.2009]

Η διερμηνεία παρέχει καθοδήγηση στον λογιστικό χειρισμό των ακόλουθων μη αμφίδρομων (non-reciprocal) διανομών στοιχείων ενεργητικού από την οικονομική οντότητα στους μετόχους που ενεργούν υπό την ιδιότητά τους ως μέτοχοι : α) διανομές μη χρηματικών στοιχείων ενεργητικού και β) διανομές που δίνουν στους μετόχους την επιλογή απολαβής είτε μη χρηματικών στοιχείων ενεργητικού είτε μετρητών.

Το διεθνές πρότυπο χρηματοοικονομικής αναφοράς (IFRS) 5 και το διεθνές λογιστικό πρότυπο (IAS) 10 τροποποιούνται σύμφωνα με το προσάρτημα του παρόντος κανονισμού

Η διερμηνεία αυτή δεν επηρεάζει τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2010 της εταιρείας.

ΕΔΔΠΧΑ 18 «Μεταβιβάσεις περιουσιακών στοιχείων από πελάτες» Εφαρμόζεται , το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 31 Οκτωβρίου 2009 [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 1164 /2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 27ης Νοεμβρίου του 2009, L 314/15 - 1.12.2009]

Η διερμηνεία διευκρινίζει τις απαιτήσεις των ΔΠΧΑ για τις συμφωνίες στις οποίες η οικονομική οντότητα λαμβάνει από έναν πελάτη ένα ενσώματο περιουσιακό στοιχείο, το οποίο πρέπει στη συνέχεια να χρησιμοποιήσει για να παρέχει στον πελάτη τη συνεχή πρόσβαση σε αγαθά ή σε υπηρεσίες. Σε ορισμένες περιπτώσεις, η οικονομική οντότητα λαμβάνει μετρητά από έναν πελάτη που πρέπει να χρησιμοποιηθούν μόνο για την απόκτηση ή την κατασκευή του ενσώματου περιουσιακού στοιχείου.

Το διεθνές πρότυπο χρηματοοικονομικής αναφοράς (IFRS) 1 τροποποιείται σύμφωνα με το προσάρτημα του παρόντος κανονισμού .

Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία.

Τροποποιήσεις σε πρότυπα και διερμηνείες που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων)

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται , το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού

έτους που αρχίζει μετά την 31η Δεκεμβρίου 2009 [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 243/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 23ης Μαρτίου 2010, L 77/33 - 24.3.2010]

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ που εκδόθηκαν τον Απρίλιο του 2009. Εφόσον δεν αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας.

ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών»

Η τροποποίηση επιβεβαιώνει ότι οι εισφορές μιας επιχείρησης για τη σύσταση μίας κοινοπραξίας και οι συναλλαγές κοινού ελέγχου εξαιρούνται από το πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΑ 2.

ΔΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς πώληση και διακοπείσες δραστηριότητες»

Η τροποποίηση αποσαφηνίζει γνωστοποιήσεις που απαιτούνται όσον αφορά τα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που κατατάσσονται ως κατεχόμενα προς πώληση ή τις διακοπείσες δραστηριότητες.

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς»

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις όσον αφορά την γνωστοποίηση πληροφοριών σχετικά με τα περιουσιακά στοιχεία του τομέα.

ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων»

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις ότι ο πιθανός διακανονισμός μιας υποχρέωσης με την έκδοση συμμετοχικών τίτλων δεν έχει σχέση με την κατάταξή της ως κυκλοφορούν ή μη κυκλοφορούν στοιχείο.

ΔΛΠ 7 «Καταστάσεις Ταμειακών Ροών»

Η τροποποίηση απαιτεί ότι μόνο οι δαπάνες που καταλήγουν σε ένα αναγνωρισμένο περιουσιακό στοιχείο στην κατάσταση της οικονομικής θέσης μπορούν να κατατάσσονται ως επενδυτικές δραστηριότητες.

ΔΛΠ 17 «Μισθώσεις»

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις ως προς την κατάταξη των μισθώσεων γηπέδων και κτιρίων ως χρηματοδοτικές ή λειτουργικές μισθώσεις.

ΔΛΠ 36 «Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων»

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις για τον επιμερισμό και την επιμέτρηση (για σκοπούς απομείωσης) της υπεραξίας που προκύπτει σε συνένωση επιχειρήσεων. Διευκρινίζεται ότι η υπεραξία που προκύπτει θα επιμερίζεται από την ημερομηνία της απόκτησης σε κάθε μονάδα δημιουργίας ταμιακών ροών ή ομάδες μονάδων δημιουργίας ταμιακών ροών του αποκτώντος που αναμένεται να ωφεληθούν από τις συνέργειες της συνένωσης.

ΔΛΠ 38 «Άυλα περιουσιακά στοιχεία»

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις και οδηγίες για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας αποκτηθέντος σε συνένωση επιχειρήσεων άυλου περιουσιακού στοιχείου.

ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση»

Οι τροποποιήσεις αφορούν:

(α) διευκρινίσεις σχετικά με την αντιμετώπιση των κυρώσεων/προστίμων από προπληρωμή δανείων ως παράγωγα στενά συνδεδεμένα με το κύριο συμβόλαιο,

(β) το πεδίο απαλλαγής για τις συμβάσεις συνένωσης επιχειρήσεων και

(γ) διευκρινίσεις ότι τα κέρδη ή ζημιές από αντιστάθμιση ταμιακών ροών μιας προσδοκώμενης

συναλλαγής πρέπει να επαναταξινομηθούν από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσματα στην περίοδο κατά την οποία η αντισταθμιζόμενη προσδοκώμενη ταμειακή ροή επηρεάζει τα αποτελέσματα.

Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Α. 9 «Επανεκτίμηση των Ενσωματωμένων Παραγώγων»

Η τροποποίηση καθορίζει περιπτώσεις περιορισμού των δυνατοτήτων εφαρμογής της παρούσας διερμηνείας σε παράγωγα ενσωματωμένα σε συμβόλαια.

Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Α. 16 «Αντισταθμίσεις μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό»

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινήσεις για την δυνατότητα κατοχής και καθορισμού ενός παράγωγου ή μη παράγωγου μέσου ως μέσου αντιστάθμισης σε μια αντιστάθμιση καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση εξωτερικού. Το/α μέσο/α αντιστάθμισης μπορεί να κατέχεται/ονται από οποιαδήποτε οικονομική οντότητα ή οντότητες εντός του ομίλου, αρκεί να πληρούνται τα κριτήρια καθορισμού, τεκμηρίωσης και αποτελεσματικότητας του Δ.Δ.Π. 39 .

ΔΠΧΑ1 «Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς »

Εφαρμόζεται , το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 31 Δεκεμβρίου 2009. [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 550/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 23ης Ιουνίου 2010, L 157/3 - 24.6.2010]

Η παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζει ότι οντότητες με δραστηριότητες στους κλάδους του πετρελαίου και του φυσικού αερίου οι οποίες μεταβαίνουν σε ΔΠΧΑ επιτρέπεται να χρησιμοποιούν λογιστικές αξίες για τα περιουσιακά στοιχεία πετρελαίου και φυσικού αερίου που έχουν καθοριστεί βάσει των προγενέστερων λογιστικών τους κανόνων. Οι οντότητες που αποφασίζουν να χρησιμοποιήσουν την εξαίρεση αυτή πρέπει να υποχρεούνται να επιμετρούν τις υποχρεώσεις θέσης εκτός λειτουργίας, αποκατάστασης και παρεμφερείς υποχρεώσεις σχετικά με περιουσιακά στοιχεία πετρελαίου και φυσικού αερίου σύμφωνα με το ΔΔΠ 37 «*Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Περιουσιακά Στοιχεία*» και να αναγνωρίζουν απευθείας στα αδιανέμητα κέρδη οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ του ποσού αυτού και της λογιστικής αξίας των εν λόγω υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ που έχει προσδιοριστεί με βάση τις προηγούμενες ΓΠΛΑ της οντότητας. Η τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 αφορά επίσης επανεκτίμηση της διαπίστωσης της μίσθωσης.

Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία.

B. Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές από περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2011

ΔΠΧΑ 1 (Τροποποίηση) «Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς» & ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»

Εφαρμόζεται , το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 30 Ιουνίου 2010. [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 574/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 30ης Ιουνίου 2010, L 166/6 - 1.7.2010]

Η τροποποίηση παρέχει την δυνατότητα (για τις οντότητες που εφαρμόζουν ΔΠΧΑ για πρώτη φορά) απαλλαγής από την επαναδιατύπωση των συγκριτικών γνωστοποιήσεων βάσει του ΔΠΧΑ 7 όσον αφορά τις επιμετρήσεις της εύλογης αξίας και τον κίνδυνο ρευστότητας σε περίπτωση που οι εν λόγω συγκριτικές περίοδοι λήγουν πριν από την 31η Δεκεμβρίου 2009. Σκοπός της τροποποίησης του ΔΠΧΑ 1 είναι η πρόβλεψη προαιρετικής απαλλαγής για τις εν λόγω οντότητες.

Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία.

Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Α. 14 (Τροποποίηση) «ΔΛΠ 19 – Το όριο σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισμένων παροχών, οι ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις και οι αλληλεπιδράσεις τους»

Εφαρμόζεται, το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 31 Δεκεμβρίου 2010. [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 633/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 19ης Ιουλίου 2010, L 186/10 - 20.7.2010]

Η τροποποίηση αφορά στην εξάλειψη της ακούσιας επίπτωσης της ΕΔΔΧΠΑ 14 σε περιπτώσεις όπου μια οντότητα υποκείμενη σε απαίτηση ελάχιστης χρηματοδότησης πραγματοποιεί πρόωρη πληρωμή εισφορών, όταν κάτω από ορισμένες περιστάσεις η οντότητα που πραγματοποιεί την προπληρωμή υποχρεούται να αναγνωρίσει έξοδο. Στην περίπτωση κατά την οποία ένα πρόγραμμα καθορισμένων παροχών υπόκειται σε απαίτηση ελάχιστης χρηματοδότησης, η τροποποίηση στην ΕΔΔΠΧΑ 14 προβλέπει τον χειρισμό της εν λόγω προπληρωμής, όπως και κάθε άλλης προπληρωμής, ως περιουσιακού στοιχείου.

Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία.

ΔΛΠ 24 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών»

Εφαρμόζεται, το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 31 Δεκεμβρίου 2010. [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 632/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 19ης Ιουλίου 2010, L 186/1 - 20.7.2010]

Η τροποποίηση αυτή επιχειρεί να μειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάμεσα σε συνδεδεμένα μέρη δημοσίου (government-related entities) και να αποσαφηνίσει την έννοια του συνδεδεμένου μέρους. Συγκεκριμένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεμένων μερών δημοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτομέρειες όλων των συναλλαγών με το δημόσιο και με άλλα συνδεδεμένα μέρη δημοσίου, αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισμό του συνδεδεμένου μέρους και επιβάλλει την γνωστοποίηση όχι μόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάμεσα στα συνδεδεμένα μέρη αλλά και των δεσμεύσεων τόσο στις ατομικές όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις.

Το διεθνές πρότυπο χρηματοοικονομικής αναφοράς «(IFRS) 8 Λειτουργικοί τομείς» τροποποιείται σύμφωνα με το προσάρτημα του παρόντος κανονισμού.

Η εταιρεία θα εφαρμόσει αυτές τις αλλαγές από την ημερομηνία που τίθενται σε εφαρμογή.

Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Α. 19 «Εξόφληση χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων με συμμετοχικούς τίτλους»

Εφαρμόζεται, το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 30 Ιουνίου 2010. [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 662/2010 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 23ης Ιουλίου 2010, L 193/1 - 24.7.2010]

Η διερμηνεία παρέχει καθοδήγηση για τον τρόπο με τον οποίο ο οφειλέτης πρέπει να λογιστικοποιεί τους συμμετοχικούς τίτλους που εκδίδει για τον πλήρη ή μερικό διακανονισμό χρηματοοικονομικής υποχρέωσης μετά από επαναδιαπραγμάτευση των όρων της υποχρέωσης.

Το διεθνές πρότυπο χρηματοοικονομικής αναφοράς «(IFRS) 1 Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς» τροποποιείται σύμφωνα με το προσάρτημα του παρόντος κανονισμού.

Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία.

ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση»

Εφαρμόζεται, το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά τις 31 Ιανουαρίου 2010. [ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 1293/2009 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 23ης Δεκεμβρίου 2009, L 347/24.12.2009]

Η τροποποίηση διευκρινίζει πώς αντιμετωπίζονται λογιστικά ορισμένα δικαιώματα όταν τα εκδοθέντα μέσα εκφράζονται σε νόμισμα διαφορετικό από το νόμισμα επιχειρηματικής λειτουργίας του εκδότη. Εάν τα εν λόγω μέσα διανέμονται κατ' αναλογία στους υφιστάμενους μετόχους του εκδότη έναντι συγκεκριμένου ποσού μετρητών, πρέπει να ταξινομούνται ως μετοχικό κεφάλαιο, ακόμα και αν η τιμή άσκησης τους εκφράζεται σε νόμισμα διαφορετικό από το νόμισμα επιχειρηματικής λειτουργίας του εκδότη.

Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία.

Τροποποιήσεις σε πρότυπα και διερμηνείες που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων)

Οι τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υφίστανται στα ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ που εκδόθηκαν τον Μάιο του 2010. Εφόσον δεν αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας και θα εφαρμοσθούν αμέσως μετά από την έγκριση τους από την Ε.Ε.

Οι εν λόγω τροποποιήσεις μέχρι την ημερομηνία έκδοσης του σημειώματος αυτού (2 Φεβρουαρίου 2011) δεν έχουν ακόμα υιοθετηθεί από την Ε.Ε. Σύμφωνα όμως με το δημοσιοποιημένο χρονοδιάγραμμα της ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (Ε.Φ.Ρ.Α.Γ.) πρόκειται να υιοθετηθούν εντός του πρώτου τριμήνου του 2011. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται, το αργότερο, από την ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού έτους που αρχίζει μετά την 30η Ιουνίου 2010 και έχουν ως ακολούθως:

ΔΠΧΑ 1 (Τροποποίηση) «Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς»

Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν :α) Την δυνατότητα χρησιμοποίησης της εύλογης αξίας (ως τεκμαίρομενου κόστους) που είχε χρησιμοποιηθεί με βάση προηγούμενες λογιστικές αρχές (Γ.Π.Λ.Α) εξαιτίας μιας δημόσιας προσφοράς ή ιδιωτικοποίησης ακόμη και αν το γεγονός αυτό είχε συμβεί μετά από την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ αλλά πριν από τη λήξη της περιόδου των πρώτων οικονομικών καταστάσεων β) Την δυνατότητα χρησιμοποίησης της λογιστικής αξίας (ως τεκμαίρομενου κόστους) ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων κατά την ημερομηνία μετάβασης από επιχειρήσεις που υπόκεινται σε «ειδικές ρυθμίσεις» ακόμα και στην περίπτωση που η λογιστική αξία περιλαμβάνει κόστη που δεν αναγνωρίζονται σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ γ) Δεν απαιτείται η εφαρμογή του ΔΛΠ 8 όταν αλλάζει μία λογιστική αρχή στην περίοδο που καλύπτεται από τις πρώτες οικονομικές καταστάσεις. Στην περίπτωση που η οντότητα έχει δημοσιεύσει ήδη ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με το ΔΛΠ 34 απαιτούνται γνωστοποιήσεις.

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων»

Διευκρινίζεται ότι δεν αναπροσαρμόζεται το ενδεχόμενο τίμημα που λαμβάνεται σε μία συνένωση επιχειρήσεων πριν την ημερομηνία εφαρμογής του αναθεωρημένου προτύπου ΔΠΧΑ 3 (2008) κατά την ημερομηνία εφαρμογής του. Δίδονται οδηγίες για την μεταγενέστερη λογιστικοποίηση του. Επιπλέον δίδονται οδηγίες για την επιμέτρηση της μη ελέγχουσας συμμετοχής και για την λογιστικοποίηση των παροχών που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών του αποκτώμενου.

ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»

Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν πολλαπλές διευκρινίσεις κυρίως σχετικά με τις γνωστοποιήσεις των χρηματοοικονομικών μέσων.

ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων»

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι οικονομικές οντότητες μπορούν να παρουσιάζουν την ανάλυση των συστατικών στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων είτε στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων είτε στις σημειώσεις.

ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις»

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι τροποποιήσεις των ΔΛΠ 21, ΔΛΠ 28 και ΔΛΠ 31 που απορρέουν από την αναθεώρηση του ΔΛΠ 27 (2008) πρέπει να εφαρμόζονται μελλοντικά.

ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά»

Η τροποποίηση δίνει μεγαλύτερη έμφαση στις αρχές γνωστοποίησης που πρέπει να εφαρμόζονται σε σχέση με σημαντικά γεγονότα και συναλλαγές, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών αναφορικά με επιμετρήσεις στην εύλογη αξία, καθώς και στην ανάγκη επικαιροποίησης των σχετικών πληροφοριών από την πιο πρόσφατη ετήσια έκθεση.

Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Α 13 «Προγράμματα Πιστότητας Πελατών»

Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του όρου «εύλογη αξία», στο πλαίσιο της επιμέτρησης της επιβράβευσης των προγραμμάτων πιστότητας πελατών.

4. ΓΕΝΙΚΑ ΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά την προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων αναφέρονται αναλυτικά παρακάτω.

Αναγνώριση εσόδου

Τα έσοδα λογιστικοποιούνται στην εύλογη αξία του εισπραχθέντος ή εισπρακτέου ανταλλάγματος που προκύπτει από τις συνήθεις δραστηριότητες της Εταιρείας. Ποσά εισπραχθέντα για λογαριασμό τρίτων, Φ.Π.Α. και άλλοι φόροι εξαιρούνται των εσόδων.

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας σε σχέση με το εκτιμώμενο συνολικό κόστος της

Έσοδα από τόκους θεωρούνται τα δεδουλευμένα, ο υπολογισμός των οποίων γίνεται λαμβάνοντας υπόψη το εναπομένον κεφάλαιο και το ισχύον επιτόκιο.

Τα έσοδα από μερίσματα καταχωρούνται στα αποτελέσματα τη στιγμή που θεμελιώνεται το δικαίωμα πληρωμής τους στους μετόχους.

Φορολογία

Η επιβάρυνση της χρήσης με φόρους, περιλαμβάνει τους τρέχοντες φόρους εισοδήματος καθώς και τους αναβαλλόμενους φόρους

Τρέχων φόρος είναι το ποσό των πληρωτέων φόρων εισοδήματος που υπολογίζεται στο φορολογητέο κέρδος μίας περιόδου. Το φορολογητέο κέρδος διαφέρει από το καθαρό κέρδος, όπως αυτό εμφανίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων, καθώς δεν περιλαμβάνει ποσά εσόδων και εξόδων που φορολογούνται ή εκπίπτονται σε άλλες χρήσεις ή δεν είναι φορολογικά αναγνωρίσιμα. Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας υπολογίζονται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν για κάθε οικονομικό έτος.

Αναβαλλόμενος φόρος είναι το ποσό του φόρου εισοδήματος που θα καταβληθεί ή είναι απαιτητό σε μελλοντικές περιόδους και αφορά φορολογητέες ή εκπεστέες προσωρινές διαφορές. Προσωρινές διαφορές είναι οι διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων του ισολογισμού. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις υπολογίζονται στις φορολογητέες προσωρινές διαφορές και οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις υπολογίζονται πάνω σε εκπεστέες προσωρινές διαφορές και μεταφερόμενες αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημίες. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία.

Η Εταιρεία καταχωρεί μία αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται με επενδύσεις σε θυγατρικές, υποκαταστήματα, συγγενείς και με δικαιώματα σε κοινοπραξίες, εκτός εάν η Εταιρεία, είναι σε θέση να ελέγξει το χρονικό σημείο της αναστροφής της προσωρινής διαφοράς και αναμένεται ότι η προσωρινή διαφορά δεν θα αναστραφεί στο προβλεπόμενο μέλλον.

Η αξία της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης ελέγχεται σε κάθε ημερομηνία Ισολογισμού και μειώνεται κατά το ποσό το οποίο δεν είναι πλέον πιθανό να ανακτηθεί, λόγω ανεπαρκών φορολογητέων κερδών.

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις και απαιτήσεις αποτιμώνται με φορολογικούς συντελεστές που αναμένονται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα τακτοποιηθεί η απαίτηση ή η υποχρέωση.

Ο αναβαλλόμενος φόρος περιλαμβάνεται στο καθαρό κέρδος ή ζημία της χρήσης, με εξαίρεση τις περιπτώσεις που ο φόρος αφορά στοιχεία που έχουν καταχωρηθεί απ' ευθείας στα ίδια κεφάλαια στην ίδια ή σε διαφορετική περίοδο, οπότε και χρεώνεται ή πιστώνεται στα ίδια κεφάλαια.

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις και απαιτήσεις συμψηφίζονται στο βαθμό που επιτρέπεται να συμψηφίζονται τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις και απαιτήσεις, ή όταν αφορούν φόρους εισοδήματος που έχουν καταλογισθεί από την ίδια φορολογική αρχή, και η Εταιρεία προτίθεται να τις συμψηφίσει.

Ενσώματα πάγια

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία παρουσιάζονται στο κόστος κτήσης μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν ζημία απομείωσης. Το κόστος κτήσης περιλαμβάνει και τις δαπάνες που σχετίζονται άμεσα με την απόκτηση στοιχείων ακινήτων και εξοπλισμού.

Μεταγενέστερες δαπάνες περιλαμβάνονται στη λογιστική αξία των ενσώματων παγίων, ή όταν κριθεί πιο κατάλληλο αναγνωρίζονται ως ξεχωριστό πάγιο, μόνο όταν θεωρείται πιθανόν πως θα προκύψουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη στην Εταιρεία, μεγαλύτερα από αυτά που αρχικά αναμένονταν σύμφωνα με την αρχική απόδοση του στοιχείου παγίου ενεργητικού και υπό την προϋπόθεση ότι το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων όταν πραγματοποιείται. Δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και αναβάθμιση του λογισμικού κεφαλαιοποιούνται. Ο τόκος του δανεισμού που έχει συναφθεί για τη χρηματοδότηση της κατασκευής ενσωμάτων ακινητοποιήσεων, κεφαλαιοποιείται για το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την ολοκλήρωση της κατασκευής των συγκεκριμένων ενσωμάτων ακινητοποιήσεων μέχρι την έναρξη λειτουργίας τους. Όλα τα άλλα έξοδα δανεισμού καταχωρήθηκαν στα αποτελέσματα χρήσεως.

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός εμφανίζονται στην αξία κόστους, μειωμένη με τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις σωρευμένες ζημίες απομείωσης. Η χρησιμοποιούμενη μέθοδος απόσβεσης αντικατοπτρίζει την αναμενόμενη ωφέλιμη διάρκεια ζωής των ενσώματων ακινητοποιήσεων, εκτός από τα γήπεδα-οικόπεδα και τις ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση που δεν αποσβένονται. Σύμφωνα με την σταθερή μέθοδο απόσβεσης, τα αποτελέσματα επιβαρύνονται με ένα σταθερό ποσό καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των συγκεκριμένων παγίων.

Η αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των στοιχείων παγίου ενεργητικού είναι ως εξής:

- Κτίρια	33	έτη
- Μεταφορικά Μέσα	7	έτη
- Μηχανήματα	10	Έτη μετά την 31.12.2009
- Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός	6 – 9	έτη
- Λογισμικό	έως 3	έτη

Για τα μηχανήματα βλέπε τη σημείωση 9 παρακάτω.

Το κέρδος ή ζημία που απορρέει από την εκποίηση ή τη διαγραφή ενσώματων ακινητοποιήσεων προσδιορίζεται ως η διαφορά της αξίας πώλησης ή εκποίησης του παγίου και της καθαρής λογιστικής αξίας του παγίου και καταχωρείται στα αποτελέσματα.

Κρατικές επιχορηγήσεις

Οι κρατικές επιχορηγήσεις για επανεκπαίδευση του προσωπικού αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την διάρκεια των περιόδων που απαιτούνται για να εξαντικρυσθούν με τα ανάλογα συσχετιζόμενα έξοδα και παρουσιάζονται αφαιρετικά από αυτά.

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν γήπεδα, κτίρια, μηχανήματα και εξοπλισμό μειώνουν την αξία των παγίων που επιχορηγούν και μεταφέρονται στα αποτελέσματα κατά τη διάρκεια των αναμενόμενων ωφέλιμων ζωών των παγίων αυτών.

Άυλα περιουσιακά στοιχεία

Άυλα περιουσιακά στοιχεία όπως λογισμικά προγράμματα, σήματα και τίτλοι αποτιμούνται αρχικώς στο κόστος και αποσβένονται συστηματικά κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους.

Χρηματοδοτικές μισθώσεις

Ως χρηματοδοτική μίσθωση χαρακτηρίζεται η μίσθωση που μεταβιβάζει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία ενός περιουσιακού στοιχείου. Λειτουργική μίσθωση είναι μία μίσθωση που δεν είναι χρηματοδοτική.

Η Εταιρεία ως εκμισθωτής

Ο εκμισθωτής εμφανίζει στον Ισολογισμό του ως απαίτηση το ποσό της επένδυσης στα περιουσιακά στοιχεία που τελούν υπό χρηματοδοτική μίσθωση. Η αναγνώριση του χρηματοοικονομικού εσόδου στις χρήσεις θα γίνεται με τρόπο έτσι ώστε να αντανakλά μία σταθερή περιοδική απόδοση της καθαρής επένδυσης του εκμισθωτή στη χρηματοδοτική μίσθωση.

Τα έσοδα της μίσθωσης από λειτουργικές μισθώσεις θα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα με την ευθεία μέθοδο σε ολόκληρη τη διάρκεια της μίσθωσης, εκτός εάν μία άλλη συστηματική μέθοδος είναι πιο αντιπροσωπευτική του ρυθμού μείωσης του οφέλους που αποφέρει η χρήση του περιουσιακού στοιχείου.

Η Εταιρεία ως μισθωτής

Κατά την έναρξη της μισθωτικής περιόδου, ο μισθωτής αναγνωρίζει τα πάγια που αποκτά με τις χρηματοδοτικές μισθώσεις ως περιουσιακά στοιχεία του, με την χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου, ή της παρούσας αξίας των μισθωμάτων που πρέπει να καταβληθούν, καθώς και τα πληρωτέα μισθώματα ως υποχρεώσεις στον ισολογισμό του με την παρούσα αξία τους. Τόσο τα περιουσιακά στοιχεία όσο και η υποχρέωση των μελλοντικών μισθωμάτων αναγνωρίζονται στον ισολογισμό στα ίδια ποσά, εκτός από οποιοδήποτε αρχικά άμεσα κόστη του μισθωτή που προστίθενται στο ποσό που αναγνωρίζεται ως περιουσιακό στοιχείο.

Για τις λειτουργικές μισθώσεις, οι πληρωμές μισθωμάτων αναγνωρίζονται ως έξοδο με βάση τη σταθερή μέθοδο σύμφωνα με τη διάρκεια της μίσθωσης.

Τα οφέλη που έχουν ληφθεί ή θα ληφθούν ως κίνητρο για να συναφθεί μια λειτουργική μίσθωση κατανέμονται και αυτά με τη σταθερή μέθοδο καθ' όλη τη διάρκεια της σχετικής μίσθωσης.

Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων εκτός της υπεραξίας

Η Εταιρεία, εκτιμά σε κάθε ημερομηνία Ισολογισμού, αν υπάρχει οποιαδήποτε ένδειξη απομείωσης ενός περιουσιακού στοιχείου. Αν υπάρχει τέτοια ένδειξη, η Εταιρεία εκτιμά το ανακτήσιμο ποσό του περιουσιακού στοιχείου ώστε να προσδιορίσει την ζημία με την οποία θα πρέπει να επιβαρυνθεί. Αν δεν μπορεί να προσδιοριστεί το ανακτήσιμο ποσό του παγίου, η Εταιρεία προσδιορίζει το ανακτήσιμο ποσό για τη μονάδα ταμειακών ροών στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο.

Η ανακτήσιμη αξία είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η αξία λόγω χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, που αναμένονται να προκύψουν από τη συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από τη διάθεση του κατά το τέλος της ωφέλιμης ζωής του. Κατά τον προσδιορισμό της αξίας λόγω χρήσης ενός περιουσιακού στοιχείου, η Εταιρεία χρησιμοποιεί μεταξύ των άλλων και ένα προ φόρου επιτόκιο προεξόφλησης που αντανακλά τις τρέχουσες αγοραίες εκτιμήσεις της διαχρονικής αξίας του χρήματος και τους κινδύνους που είναι συναφείς με το περιουσιακό στοιχείο. Το επιτόκιο προεξόφλησης δεν περιλαμβάνει κινδύνους για τους οποίους οι μελλοντικές ταμειακές ροές έχουν προσαρμοστεί.

Όταν η ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι μικρότερη από τη λογιστική αξία του, η λογιστική αξία του στοιχείου αυτού μειώνεται στην ανακτήσιμη αξία του (ζημία απομείωσης). Μία ζημία απομείωσης αναγνωρίζεται ως έξοδο στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων αμέσως, εκτός αν το περιουσιακό στοιχείο απεικονίζεται σε αναπροσαρμοσμένη αξία, οπότε και αντιμετωπίζεται ως μείωση της αναπροσαρμοσμένης αξίας του.

Σε περίπτωση που η ζημία απομείωσης αναστραφεί, η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου θα αυξηθεί στο ανακτήσιμο ποσό του. Η αυξημένη λογιστική αξία δεν πρέπει να υπερβαίνει τη λογιστική αξία, που θα είχε προσδιορισθεί (καθαρή από απόσβεση) αν δεν είχε καταχωρηθεί ζημία απομείωσης στο περιουσιακό στοιχείο, σε προηγούμενα έτη. Μία αναστροφή της ζημίας απομείωσης αναγνωρίζεται άμεσα ως έσοδο στην κατάσταση λογαριασμού των αποτελεσμάτων χρήσης, εκτός αν το περιουσιακό στοιχείο απεικονίζεται σε αναπροσαρμοσμένη αξία, οπότε θα αντιμετωπίζεται ως μία αύξηση αναπροσαρμογής.

Κόστος παροχών προς το προσωπικό κατά την έξοδο του από την υπηρεσία

Οι εισφορές σε προγράμματα καθορισμένων παροχών αποχώρησης του προσωπικού από την υπηρεσία, εξοδοποιούνται όταν καθίστανται καταβλητέες. Οι εισφορές σε κρατικά προγράμματα ή οργανισμούς συνταξιοδότησης αντιμετωπίζονται όπως οι εισφορές σε προγράμματα καθορισμένων παροχών, όπου οι υποχρεώσεις της Εταιρείας προς τους οργανισμούς αυτούς είναι ίσες με αυτές που προκύπτουν από τα προγράμματα καθορισμένων παροχών αποχώρησης κατά την έξοδο από την υπηρεσία.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.2112/20 η Εταιρεία καταβάλλει αποζημιώσεις στους συνταξιοδοτηθέντες ή απολυόμενους υπαλλήλους της, το δε ύψος των σχετικών αποζημιώσεων εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση).

Η Εταιρεία δεν πραγματοποιεί αναλογιστική μελέτη σε ετήσια βάση, κατά παρέκκλιση των διατάξεων του ΔΛΠ 19, αλλά επιβαρύνει το αποτέλεσμα κάθε χρήσης προσεγγιστικά, βάσει της αρχικής αναλογιστικής μελέτης που πραγματοποιήθηκε για τις χρήσεις 2004-2005, καθώς εκτιμά ότι το ύψος αυτής δεν είναι σημαντικό.

Χρηματοοικονομικά μέσα

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις μόνο όταν πληρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις που έχουν συμφωνηθεί μεταξύ της Εταιρείας και των κατόχων του μέσου, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι οικονομικές καταστάσεις αντανακλούν τα συμβόλαια και τις συναλλαγές που έχει συνάψει η Εταιρεία.

Κόστος δανεισμού

Τα κόστη αναδοχής, τα νομικά και τα λοιπά άμεσα κόστη που πραγματοποιούνται, σχετικά με την έκδοση δανείων, αναμορφώνουν το ποσό των δανείων και καταχωρούνται στα Αποτελέσματα με βάση τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου κατά τη διάρκεια της σύμβασης του δανείου. Τα κόστη δανεισμού καταχωρούνται στα αποτελέσματα με την πραγματοποίησή τους.

Δάνεια

Τα ληφθέντα δάνεια αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους, η οποία προσαρμόζεται με τα κόστη που αφορούν άμεσα τις συναλλαγές αυτές. Μεταγενέστερα, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Τα κέρδη ή οι ζημίες, από τα στοιχεία αυτά αναγνωρίζονται ως χρηματοοικονομικό έσοδο ή έξοδο, μέσω της διαδικασίας της απόσβεσης με το πραγματικό επιτόκιο

Αποθέματα

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης κατά τη συνήθη ροή των δραστηριοτήτων της επιχείρησης, μείον το εκτιμώμενο κόστος ολοκλήρωσης και το εκτιμώμενο κόστος που είναι αναγκαίο για να πραγματοποιηθεί η πώληση.

Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται με την μέθοδο FIFO και περιλαμβάνει τις δαπάνες απόκτησης, παραγωγής και μεταφοράς τους.

Εμπορικές Απαιτήσεις

Οι απαιτήσεις από εμπορικές δραστηριότητες εμφανίζονται αρχικά στον Ισολογισμό στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας το πραγματικό επιτόκιο (effective interest rate), μείον την πρόβλεψη για απομείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη αξία ή το κόστος μίας απαίτησης υπερβαίνει την παρούσα αξία, τότε το στοιχείο αυτό αποτιμάται στο ανακτήσιμο ποσό αυτού, δηλαδή στην παρούσα αξία των μελλοντικών ροών του προεξοφλώντας την με το αποτελεσματικό αρχικό επιτόκιο. Η πρόβλεψη για μη ανακτήσιμα ποσά καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι έχει επέλθει μείωση της αξίας της απαίτησης.

Διαθέσιμα και Ταμειακά Ισοδύναμα

Τα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν μετρητά στις τράπεζες και στο ταμείο καθώς και τις βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας (μέχρι 3 μήνες) οι οποίες είναι άμεσα μετατρέψιμες και έχουν ασήμαντο κίνδυνο να μεταβληθεί η αξία τους.

Υποχρεώσεις

Οι υποχρεώσεις αρχικά εμφανίζονται στον ισολογισμό στην εύλογη αξία και μετέπειτα αποτιμούνται

στην αναπόσβεστη αξία τους χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου.

Προβλέψεις

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει τρέχουσες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων και είναι πιθανόν να απαιτηθεί η εκκαθάρισή τους. Οι προβλέψεις υπολογίζονται με βάση την εκτίμηση της Διοίκησης της Εταιρείας για την δαπάνη που απαιτείται να εκκαθαριστεί η υποχρέωση κατά την ημερομηνία σύνταξης του ισολογισμού και προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους.

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται.

Διαχείριση και παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

Η Εταιρεία εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκια, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας εστιάζεται στη μη προβλεψιμότητα των χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση της Εταιρείας.

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την κεντρική οικονομική υπηρεσία του γκρουπ, η οποία λειτουργεί με συγκεκριμένους κανόνες. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο συναλλαγματικός κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος.

(α) Κίνδυνος αγοράς

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα στην παραγωγή και εμπορία πλαστικών φιαλών και πομάτων κατά κύριο λόγο για ένα συγκεκριμένο πελάτη. Η ύπαρξη κατά κύριο λόγο μόνο ενός σημαντικού πελάτη δημιουργεί κινδύνους, αλλά η Διοίκηση εκτιμά ότι αυτή τη στιγμή η Εταιρεία δεν διατρέχει σημαντικό κίνδυνο, λόγω του μεγέθους και της αξιοπιστίας του πελάτη της, καθώς και την μέχρι τώρα συνεργασία τους. Ήδη η εταιρεία δραστηριοποιείται στην παραγωγή και άλλων προϊόντων (λ.χ. φιάλες απορρυπαντικών) και για άλλους πελάτες.

(β) Πιστωτικός κίνδυνος

Το μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεων της Εταιρείας γίνονται σε ένα πελάτη με αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων και ισχυρή κεφαλαιακή δομή και επίσης η είσπραξη των απαιτήσεων από τον πελάτη αυτόν γίνεται μέσω factoring χωρίς δικαίωμα αναγωγής και συνεπώς μειώνει τον πιστωτικό κίνδυνο.

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας

Οι ανάγκες ρευστότητας της Εταιρείας ικανοποιούνται από την έγκαιρη πρόβλεψη των εκάστοτε χρηματικών αναγκών σε συνδυασμό με την έγκαιρη είσπραξη των απαιτήσεων.

δ) Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων

Τα έσοδα και οι ταμειακές ροές της Εταιρείας επηρεάζονται σε μικρό βαθμό από μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων καθώς τα ρευστά διαθέσιμα προς επένδυση εξαρτώνται κυρίως από τα επιτόκια του Ευρώ τα οποία αφενός έχουν ιστορικά χαμηλή μεταβλητότητα και αφετέρου η προβλεπόμενη μεταβλητότητα της αγοράς για μελλοντικές χρήσεις παραμένει επίσης ιδιαίτερα χαμηλή.

Τα δάνεια της Εταιρείας ανέρχονται κατά την 31.12.2010 σε Ευρώ 241.324,34 με επιτόκιο Euribor πλέον 2% πλέον 0,6% Ν 128/75. Ο επιτοκιακός κίνδυνος από ληφθέντα δάνεια δεν αξιολογείται σημαντικός λόγω του ότι ο δανεισμός έχει πέσει σε χαμηλά επίπεδα. Κατά συνέπεια οι μεταβολές του επιτοκίου δεν δύνανται να επηρεάσουν σημαντικά τα αποτελέσματα της Εταιρείας.

5. ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Πωλήσεις εμπ/των	871.293,97	2.411.834,46
Πωλήσεις προϊόντων	5.567.523,51	5.911.189,25
Πωλήσεις λοιπών αποθεμάτων και αχρήστου υλικού	315.846,77	137.901,21
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών	64.129,64	141.205,20
Σύνολο	6.818.793,89	8.602.130,12

Οι πωλήσεις των προϊόντων και εμπορευμάτων αφορούν σε πωλήσεις φιαλών και πομάτων. Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών αναφέρονται σε επεξεργασίες για λογαριασμό τρίτου. Η μείωση των πωλήσεων των εμπορευμάτων σε σχέση με την προηγούμενη χρήση οφείλεται στη διακοπή της εμπορίας των πομάτων ELOCAP.

6. ΕΞΟΔΑ

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Κόστος Πωλήσεων		
Κόστος Πρώτων και βοηθητικών Υλών & Εμπ/των	4.182.529,33	5.437.520,71
Αμοιβές Προσωπικού	650.939,46	581.430,42
Αποσβέσεις παγίων	373.278,60	631.809,42
Αμοιβές και παροχές τρίτων	798.263,68	840.438,32
Λοιπά έξοδα	146.258,28	386.230,67
Σύνολο	6.151.269,35	7.877.429,54
Έξοδα Διοίκησης		
Αμοιβές Προσωπικού	191.896,99	115.486,08
Αμοιβές και παροχές τρίτων	187.523,98	243.706,89
Αποσβέσεις παγίων	61.012,12	32.267,08
Λοιπά έξοδα	82.182,57	39.168,52
Σύνολο	522.615,66	430.628,57
Έξοδα Διάθεσης		
Αμοιβές Προσωπικού	95.948,49	76.990,72
Αμοιβές και παροχές τρίτων	162.117,57	158.381,48
Αποσβέσεις παγίων	40.011,62	105.431,87
Λοιπά έξοδα	161.205,26	102.994,84
Σύνολο	459.282,94	443.798,91

Σχετικά με τη μείωση των αποσβέσεων βλέπετε παρακάτω παρ. 9.

7.ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ - ΕΞΟΔΑ

Αναλύονται σε :

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Εσοδα από χρεώσεις πελατών με έξοδα τροποποιήσεων καλουπιών	68.800,00	0,00
Εισπραττόμενα έξοδα αποστολών σε πελάτες	2.346,40	0,00
Λοιπά έσοδα	6.769,03	874,85
Τακτοποιήσεις λογ/σμών υποχρεώσεων	0,00	14.501,44
Διαφορά ληφθείσας έκπτωσης	0,00	-28.111,56
Εξοδα προηγ. χρήσεων	-201.273,72	0,00
Λοιπά έξοδα	-415,92	-14.865,58
Σύνολο	-123.774,21	-27.600,85

Τα έξοδα προηγούμενων χρήσεων αναφέρονται κατά ποσό 157.773,72 € σε προμήθειες FACTORING χρήσης 2008, που οριστικοποιήθηκαν ως προς την επιβάρυνση της εταιρείας εντός του 2010 και κατά ποσό 43.500 € σε χρέωση του 2007 προς πελάτη που δεν έχει γίνει δεκτή από τον τελευταίο.

8. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Τρέχων φόρος	-178.983,40	0,00
Αναβαλλόμενος φόρος	-47.513,75	-43.304,52
Φόρος εισοδήματος χρήσεως	-226.497,15	-43.304,52

Η συμφωνία μεταξύ του ισχύοντος και του πραγματικού φορολογικού συντελεστή έχει ως εξής:

	31.12.2010	31.12.2009
Ζημίες προ φόρων	-640.587,69	-384.324,92
Φόρος που αναλογεί στο φορολογικό συντελεστή 24%/25%	153.741,05	96.081,23
Μη αναγνώριση φορολογικής Ζημίας	--153.741,05	-96.081,23
Φόρος περαίωσης χρήσεων 2007 - 2009	-178.983,40	0,00
Αναγνώριση αναβαλλόμενου φόρου από διαφορές φορολογικών ζημιών με ζημίες ΔΛΠ	-47.513,75	-43.304,52
Φορολογικά έσοδα/έξοδα και πραγματικός φορολογικός συντελεστής χρήσεως	-227.497,15	-43.304,52

Κατά την ημερομηνία σύνταξης του ισολογισμού της χρήσης, η Εταιρεία είχε αχρησιμοποίητες μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες ύψους Ευρώ 4.500 χιλ περίπου, διαθέσιμες για συμψηφισμό έναντι μελλοντικών φορολογητέων κερδών. Σύμφωνα με τον φορολογικό νόμο οι σχετικές ζημίες δύναται να μεταφερθούν στο μέλλον για πέντε συνεχόμενες χρήσεις. Η Εταιρεία ακολουθώντας συντηρητική πολιτική δεν αναγνώρισε, για τις ανωτέρω ζημίες, σχετική απαίτηση από αναβαλλόμενη φορολογία. Κατά την κλειόμενη χρήση 2010, η εταιρεία αποδέχθηκε το βάσει των διατάξεων του Ν. 3888/2010 σημείωμα περαίωσης και έτσι οριστικοποίησε τις φορολογικές της υποθέσεις για τις χρήσεις 2007 – 2009. Εξαιτίας αυτού επιβαρύνθηκε με φόρο ποσού € 178.983,40.

EPSH A.B.E.E.
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Οι αναγνωρισθείσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής:

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	Αναμορφώσεις εξόδων Leasing	Διαφορά Αποσβέσεων	Αναγνώριση Πρόβλεψης αποζημίωσης προσωπικού	Αναμορφώσεις άυλων στοιχείων ενεργητικού	Λοιπά	Σύνολο
Κατά την 31.12.2009	355.674,31	27.924,21	-8.378,60	-2.477,90	0,00	372.742,02
Επίδραση στα αποτελέσματα περιόδου	-39.326,12	78.802,77	-800,00	4.627,86	0,00	43.304,52
Κατά την 31.12.2009	316.348,19	106.726,98	-9.178,60	2.149,96	0,00	416.046,54
Επίδραση στα αποτελέσματα περιόδου	-32.182,32	89.116,01	-800,00	80,06	-8.700,00	47.513,75
Κατά την 31.12.2010	284.165,87	195.842,99	-9.978,60	2.230,02	-8.700,00	463.560,29

Οι ανέλεγκτες χρήσεις για την Εταιρεία αναφέρονται στην Σημείωση 21 «Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις».

9. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ & ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία αναλύονται ως εξής:

Ποσά σε Ευρώ	Γήπεδα & Οικόπεδα	Κτίρια & Τεχνικά έργα	Μηχανήματα & Λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός	Μεταφορικά μέσα	Έπιπλα & Λοιπός εξοπλισμός	Ακίνητ/σεις υπό εκτέλεση & Προκαταβο λές	Σύνολο
	Κόστος						
Κατά την 31.12.2008	128.811,15	2.500.368,59	6.625.019,46	115.251,00	157.988,31	0,00	9.527.438,51
Αγορές – προσθήκες	0	7.600,00	196.201,20	333,50	8.462,01	22.000,94	234.597,65
Πωλήσεις – αποσύρσεις	0	0			0	0	0,00
Είσπραξη επιχορηγήσεων και λοιπές τακτοποιήσεις	0			0	0		0,00
Κατά την 31.12.2009	128.811,15	2.507.968,59	6.821.220,66	115.584,50	166.450,32	22.000,94	9.762.036,16
Αγορές – προσθήκες	0	0,00	177.321,23	0,00	15.895,74	-22.000,94	171.216,03
Πωλήσεις – αποσύρσεις	0	0			0	0	0,00
Είσπραξη επιχορηγήσεων και λοιπές τακτοποιήσεις	0			0	0		0,00
Κατά την 31.12.2010	128.811,15	2.507.968,59	6.998.541,89	115.584,50	182.346,06	0,00	9.933.252,19
Συσσωρευμένες αποσβέσεις							
Κατά την 31.12.2008	0	349.924,50	2.962.273,97	115.250,21	108.495,37	0,00	3.535.944,05
Αποσβέσεις περιόδου		75.471,53	672.930,98	16,68	17.315,65		765.734,84
Πωλήσεις – αποσύρσεις							
Μεταφορές							
Κατά την 31.12.2009	0	425.396,03	3.635.204,95	115.266,89	125.811,02	0,00	4.301.678,89
Αποσβέσεις περιόδου		75.578,16	375.238,02	66,70	18.870,27		469.753,15
Πωλήσεις – αποσύρσεις							
Μεταφορές							
Κατά την 31.12.2010	0	500.974,19	4.010.442,97	115.333,59	144.681,29	0,00	4.771.432,04
Αναπόσβεστη αξία							
Κατά την 31.12.2010	128.811,15	2.006.994,40	2.988.098,92	250,91	37.664,77	0,00	5.161.820,15

ΑΛΛΑΓΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΒΑΣΕΙ ΔΛΠ 8

Με απόφαση του Δ.Σ. της εταιρίας βασιζόμενη σε πραγματογνωμοσύνη ειδικού μηχανολόγου μηχανικού σχετική με το χρόνο ωφέλιμης ζωής των μηχανημάτων, μειώθηκαν οι συντελεστές απόσβεσης αυτών από 1.1.2010, λόγω γνωμοδότησης του εν λόγω ότι τα μηχανήματα έχουν ωφέλιμο χρόνο ζωής ακόμη δέκα (10) έτη τουλάχιστον. Οι νέες ωφέλιμες ζωές κρίνονται από τη Διοίκηση εύλογες και δίκαιες.

Με βάση τους νέους συντελεστές λοιπόν οι αποσβέσεις των μηχανημάτων ανήλθαν για το διάστημα 1/1/ - 31/12/2010 σε 375.238,02 € (υπολογισμός 10% επί της αναπόσβεστης αξίας των παλαιών μηχανημάτων την 31.12.2009), ενώ αν οι αποσβέσεις διενεργούντο με βάση τους παλαιούς συντελεστές (10% επί της αξίας κτήσεως) θα ανερχόταν για το διάστημα αυτό σε 648.581,63 €. Ανάλογες διαφορές θα υπάρχουν μελλοντικά για μια πενταετία ακόμη.

10. ΑΣΩΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	Λογισμικά προγράμματα
Κόστος	
Κατά την 31.12.2008	<u><u>25.382,60</u></u>
Αγορές – προσθήκες	<u><u>13.000,00</u></u>
Πωλήσεις - αποσύρσεις	<u><u>0,00</u></u>
Κατά την 31.12.2009	<u><u>38.382,60</u></u>
Αγορές – προσθήκες	<u><u>2.425,00</u></u>
Πωλήσεις - αποσύρσεις	<u><u>0,00</u></u>
Κατά την 31.12.2010	<u><u>40.807,60</u></u>
Αποσβέσεις	
Κατά την 31.12.2008	<u><u>21.333,75</u></u>
Αποσβέσεις περιόδου	<u><u>3.773,53</u></u>
Πωλήσεις - αποσύρσεις	<u><u>0,00</u></u>
Κατά την 31.12.2009	<u><u>25.107,28</u></u>
Αποσβέσεις περιόδου	<u><u>4.549,19</u></u>
Πωλήσεις - αποσύρσεις	<u><u>0,00</u></u>
Κατά την 31.12.2010	<u><u>29.656,47</u></u>
Αναπόσβεστη αξία	
Κατά την 31.12.2010	<u><u>11.151,13</u></u>

11. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

Τα αποθέματα αναλύονται ως εξής:

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Εμπορεύματα	0,00	0,00
Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή	211.227,11	207.083,69
Πρώτες & Βοηθητικές ύλες	961.532,95	1.023.160,80
Προκαταβολές για αγορά αποθεμάτων	0,00	0,00
Σύνολο	1.172.760,06	1.230.244,49

12. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Οι απαιτήσεις αναλύονται ως εξής:

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Πελάτες	292.645,00	991.739,41
Χρεώστες διάφοροι και προκαταβολές	57.833,79	121.783,90
Έξοδα επομένων χρήσεων	12.432,76	12.307,67
Αναμενόμενες εκπτώσεις προμηθευτών	0,00	0,00
Σύνολο	362.911,55	1.125.830,98

Στο κονδύλι «Πελάτες» της 31.12.2010 περιλαμβάνονται και απαιτήσεις επιταγών εισπρακτέων πελατείας ποσού 45.718,48 €, οι οποίες έληγαν μετά την 31.12.2010.

Οι χρεώστες διάφοροι αφορούν απαίτηση από πιστωτικό Φ.Π.Α. Δεκεμβρίου και προκαταβολές σε εκτελωνιστές και σε προμηθευτές υπηρεσιών.

Τα έξοδα επομένων χρήσεων αφορούν σε καταβληθέντα ασφάλιστρα περιόδου μετά την 1.1.2011.

13. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στο ταμείο καθώς και τραπεζικές καταθέσεις. Τα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα έχουν ως εξής:

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Τράπεζες	77.168,53	210.137,55
Ταμείο	1.086,00	877,43
Σύνολο	78.254,53	211.014,98

Τα διαθέσιμα στις Τράπεζες αποτελούν καταθέσεις σε λογαριασμούς όψεως σε νόμισμα ευρώ.

14. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Το εγκεκριμένο και καταβληθέν μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 58.000 κοινές πλήρως εξοφλημένες ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 100 η κάθε μία. Το σύνολο του μετοχικού κεφαλαίου ανέρχεται σε Ευρώ 5.800.000.

Κατά την διάρκεια της παρουσιαζόμενης περιόδου δεν σημειώθηκε καμία μεταβολή στο μετοχικό κεφάλαιο ή στην διαφορά υπέρ το άρτιο.

15. ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις αφορούν την πρόβλεψη για αποζημίωση του προσωπικού της Εταιρείας κατά την 31.12.2010 και κατά την 31.12.2009.

Η Εταιρεία δεν πραγματοποιεί αναλογιστική μελέτη σε ετήσια βάση, κατά παρέκκλιση των διατάξεων του ΔΛΠ 19, αλλά επιβαρύνει το αποτέλεσμα κάθε χρήσης προσεγγιστικά, βάσει της αρχικής αναλογιστικής μελέτης που πραγματοποιήθηκε για τις χρήσεις 2004-2005, καθώς εκτιμά ότι το ύψος αυτής δεν είναι ιδιαίτερα σημαντικό.

16. ΔΑΝΕΙΑ

Τα τραπεζικά δάνεια και οι υποχρεώσεις από συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης της Εταιρείας αναλύονται :

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	Σημ.	31.12.2010	31.12.2009
ΕΤΕ Δάνειο #105/409737-8 € 778.240,00		155.629,37	304.763,54
Δάνεια για κεφάλαια κίνησης Ε.Τ.Ε.		85.694,97	0,00
Χρηματοδοτήσεις Factoring		69.975,48	0,00
Υποσύνολο τραπεζικών δανείων		311.299,82	304.763,54
Leasing EFG Αρ.Συμβ.05185-010001,2,3 €1.410.000		381.968,28	542.879,90
Υποσύνολο υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις		381.968,28	542.879,90
Γενικό Σύνολο		693.268,10	847.643,44

Ο διαχωρισμός των ανωτέρω υποχρεώσεων από δάνεια και χρηματοδοτικές μισθώσεις σε μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες έχει ως εξής :

ΕΡΨΗ Α.Β.Ε.Ε.
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Υποχρεώσεις πληρωτέες εντός ενός έτους	477.191,68	305.987,18
Υποχρεώσεις πληρωτέες από 2 έως και 5 έτη	216.076,42	541.656,26
Υποχρεώσεις πληρωτέες μετά από 5 έτη	0,00	0,00
Σύνολο	693.268,10	847.643,44

Το μέσο επιτόκιο των δανείων είναι euribor τριμήνου πλέον περιθώριο 2% πλέον 0,6% N 128/75

Η αποπληρωμή μόνο των τραπεζικών δανείων έχει ως εξής :

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Εντός ενός έτους	311.299,82	149.247,59
Μετά από 2 έως και 5 έτη	0,00	155.515,95
Μετά από 5 έτη	0,00	0,00
Σύνολο	311.299,82	304.763,54

Η αντίστοιχη αποπληρωμή των υποχρεώσεων από συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης παρουσιάζεται στην Σημείωση 19 κατωτέρω.

17. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ

Στο κονδύλι «Προμηθευτές», περιέχονται υποχρεώσεις προς τους προμηθευτές εμπορευμάτων, πρώτων υλών ανταλλακτικών, διαφόρων αναλωσίμων, ειδών συσκευασίας και υπηρεσιών. Κατά την 31.12.2010 το κονδύλι περιλαμβάνει και επιταγές πληρωτέες λήξεως μετά την 31.12.2010 σε προμηθευτές, ύψους 650.000 €.

18. ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής:

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Έσοδα επομένων χρήσεων	33.160,00	37.960,00
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα	12.425,49	86.259,01
Διαφόρους πιστωτές	100.553,78	89.666,29
Σύνολο	146.139,27	213.885,30

Τα έσοδα επομένων χρήσεων αφορούν το αναπόσβεστο υπόλοιπο χρέωσης προς πελάτη μέρους καλουπιού (συνολική χρέωση 40.000 €) που χρησιμοποιείται για κάποια ειδικά προϊόντα. Το ποσό αυτό

EPSH A.B.E.E.
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

θα ωφελήσει τα έσοδα των επόμενων χρήσεων αναλογικά με τις αποσβέσεις του καλουπιού.

Για την χρήση 2010, τα έξοδα χρήσης δουλευμένα περιλαμβάνουν προμήθειες τρίτων δουλευμένες ποσού € 12.163,56 και τηλεφωνικά έξοδα ποσού € 261,93.

Για την χρήση 2009, τα έξοδα χρήσης δουλευμένα περιλαμβάνουν ρεύμα παραγωγής Ευρώ 28.196,75 προμήθειες τρίτων δουλευμένες Ευρώ 15.535,67, τόκους factoring ευρώ 39.886,80 και διάφορες παροχές τρίτων Ευρώ 2.639,79.

Στους πιστωτές διάφορους της χρήσης 2010 περιλαμβάνονται οι επιδοτήσεις ευρώ 65.500,00 και οι αποδοχές προσωπικού πληρωτέες Ευρώ 35.053,78.

Στους πιστωτές διάφορους της χρήσης 2009 περιλαμβάνονται κυρίως οι επιδοτήσεις ευρώ 65.500,00, οι αποδοχές προσωπικού πληρωτέες Ευρώ 21.668,96 και λοιπές υποχρεώσεις ποσού € 2.497,33.

19. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ

Ποσά σε Ευρώ	Ελάχιστες πληρωμές μισθωμάτων		Παρούσα αξία των ελαχίστων πληρωμών μισθωμάτων	
	31.12.2010	31.12.2009	31.12.2010	31.12.2009
Ποσά πληρωτέα από χρηματοδοτικές μισθώσεις:				
Εντός ενός έτους	177.235,20	176.525,76	165.891,86	156.739,59
Από 2 έως και 5 έτη	223.816,62	399.444,32	216.076,42	386.140,31
Μετά από 5 έτη	0,00	0,00	0,00	0,00
Σύνολο	401.051,82	575.970,08	381.968,28	542.879,90
Παρούσα αξία των υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις			381.968,28	542.879,90
Μείον: ποσό πληρωτέο εντός 12 μηνών (συμπεριλαμβάνεται στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις)			165.891,86	156.739,59
Ποσό πληρωτέο μετά από 12 μήνες			216.076,42	386.140,31

Η Εταιρεία μισθώνει κτιριακό εξοπλισμό. Η διάρκεια των χρηματοδοτικών μισθώσεων είναι 10 έτη. Για την περίοδο 1 Ιανουαρίου - 31 Δεκεμβρίου 2010 το μέσο πραγματικό κόστος δανεισμού ανέρχεται σε 3,33% (Επιτόκιο για την αντίστοιχη περίοδο 2009: 4,20%). Το επιτόκιο καθορίζεται κατά την ημερομηνία υπογραφής της σχετικής σύμβασης. Όλες οι μισθώσεις καθορίζονται σε μία σταθερή βάση αποπληρωμής και δεν υπάρχουν συμφωνίες για ενδεχόμενες πληρωμές μισθωμάτων.

Όλες οι υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις έχουν συναφθεί σε Ευρώ.

Η εύλογη αξία των υποχρεώσεων της Εταιρείας από χρηματοδοτικές μισθώσεις προσεγγίζει το λογιστικό υπόλοιπο των βιβλίων.

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας από χρηματοδοτικές μισθώσεις εξασφαλίζονται με την παρακράτηση κυριότητας από τον εκμισθωτή των χρηματοδοτηθέντων παγίων.

20. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Φόρος βάσει περαίωσης Ν. 3888/2010	137.202,42	0,00
Φ.Π.Α.	0,00	26.369,86
Φ.Μ.Υ και λοιποί φόροι τρίτων	21.954,80	27.499,46
ΙΚΑ και λοιπά Ταμεία 12 ^ο και Δ.Χ.	37.421,36	28.398,72
Σύνολο	196.578,58	82.268,04

Το σύνολο των παραπάνω υποχρεώσεων ήταν τρέχουσας μορφής (μη ληξιπρόθεσμες) την 31.12.2010. Η εξυπηρέτησή τους γίνεται κανονικά εντός του 2011.

21. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ

Οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη καθώς και οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις προς αυτά κατά την 31 Δεκεμβρίου 2010, παρατίθενται κατωτέρω:

Αγορες και λήψη υπηρεσιών

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
Ε.ΠΑΪΡΗΣ ΑΒΕΕ Αγορές & υπηρεσίες Logistics	1.596.703,47	133.251,61
ΕΛΟΡΑΚ TRADING Αγορές εμπορευμάτων	0,00	977.151,75
ΕΛΟΡΑΚ NORWAY Αγορές	0,00	7.498,83
Σύνολο	1.596.703,47	1.117.902,19

Πωλήσεις

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2010	31.12.2009
ΕΛΟΡΑΚ GMBH Πωλήσεις καπακιών	0,00	4.054,50
ΕΛΟΡΑΚ SPA Πωλήσεις καπακιών	0,00	61.215,30
Ε.ΠΑΪΡΗΣ ΑΒΕΕ Πωλήσεις Προϊόντων	637.635,56	24.036,24
Σύνολο	637.635,56	89.306,04

Το κόστος της μισθοδοσίας για τον Διευθύνοντα Σύμβουλο ανήλθε για το 2010 σε ευρώ 115.312,42, ενώ για το 2009 είχε ανέλθει σε Ευρώ 115.219,74. Για τα μέλη του ΔΣ δεν καταβλήθηκε αποζημίωση ή μισθός.

EPSH A.B.E.E.
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Τα ποσά των υποχρεώσεων προς συνδεδεμένα μέρη έχουν ως εξής:

<i>Ποσά σε Ευρώ</i>	31.12.2009	31.12.2009
Ε.ΠΑΪΡΗΣ ΑΒΕΕ	1.052.044,51	424.165,47
ΕΛΟΡΑΚ TRADING	16.214,87	910.682,65
ΕΛΟΡΑΚ NORWAY AG	118.346,28	150.000,00
Σύνολο	1.186.605,66	1.484.848,12

Τα ποσά απαιτήσεων από συνδεδεμένα μέρη έχουν ως εξής:

	31.12.2010	31.12.2009
Ε.ΠΑΪΡΗΣ ΑΒΕΕ	136.775,16	264.519,89
Σύνολο	136.775,16	264.519,89

22. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τη χρήση 2010 με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν. Λόγω ζημιών εκτιμάται ότι δεν θα προκύψουν πρόσθετοι φόροι.

Με απόφαση της από 2-1-2010 έκτακτης γενικής συνέλευσης, η εταιρία μας «EPSH ΕΛΛΑΣ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» είχε εγγυηθεί υπέρ της μητρικής εταιρίας «Ε. ΠΑΪΡΗΣ ΑΒΕΕ» προς την «ΕΛΟΡΑΚ PLASTIC SYSTEMS AS», για ποσό 1.375.000 € , όσο και το τίμημα μεταβίβασης των μετοχών της εταιρείας μας από την «ΕΛΟΡΑΚ PLASTIC SYSTEMS AS» προς την «Ε. ΠΑΪΡΗΣ ΑΒΕΕ», μέχρι την αποπληρωμή του παραπάνω τιμήματος, η οποία θα γίνει σταδιακά σε βάθος πενταετίας.

23. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Δεν έχουν προκύψει γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού, τα οποία να έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις.

Ενόψει του ότι το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων της εταιρείας έχει μειωθεί περισσότερο από το ήμισυ του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου το Διοικητικό Συμβούλιο θα θέσει το ζήτημα προς υιοθέτηση μέτρων στη Γενική Συνέλευση των μετόχων.

24. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ

α. Κίνδυνος Αγοράς:

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα στην παραγωγή και εμπορία πλαστικών φιαλών και πομάτων κυρίως με ένα συγκεκριμένο πελάτη. Η ύπαρξη κατά κύριο λόγο ενός πελάτη δημιουργεί κινδύνους, αλλά εκτιμάται ότι η Εταιρεία δεν διατρέχει σημαντικό κίνδυνο, λόγω του μεγέθους και της αξιοπιστίας του πελάτη της, που είναι μία από τις μεγαλύτερες εταιρείες πώλησης γαλακτοκομικών στην Ελλάδα καθώς και την μέχρι τώρα συνεργασία τους. Επιπλέον, σημειώνουμε έχει ήδη ξεκινήσει συνεργασία και με άλλους μικρότερους πελάτες.

β. Πιστωτικός κίνδυνος:

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε πιστωτικό κίνδυνο διότι η είσπραξη των απαιτήσεών της από τον πελάτη Vivartia γίνεται μέσω φάκτορινγκ (factoring) χωρίς δικαίωμα αναγωγής.

γ. Κίνδυνος μεταβολής τιμών:

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε κινδύνους μεταβολής των τιμών των πρώτων υλών, διότι υπάρχει έγγραφη συμφωνία με τον πελάτη Vivartia για αύξηση των τιμών πώλησης των προϊόντων μας εφόσον αυξηθούν οι τιμές των πρώτων υλών.

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε κινδύνους μεταβολής τιμών χρεογράφων (equity securities) καθώς δεν κατέχει η Εταιρεία τέτοια χρεόγραφα.

δ. Κίνδυνος ρευστότητας:

Οι ανάγκες ρευστότητας της Εταιρείας ικανοποιούνται από την έγκαιρη πρόβλεψη των εκάστοτε χρηματικών αναγκών σε συνδυασμό με την έγκαιρη είσπραξη των απαιτήσεων μέσω της λειτουργίας φάκτορινγκ (factoring) χωρίς δικαίωμα αναγωγής.

ε. Κίνδυνος επιτοκίων:

Τα έσοδα και οι ταμειακές ροές της Εταιρείας επηρεάζονται σε μικρό βαθμό από μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων καθώς τα ρευστά διαθέσιμα προς επένδυση εξαρτώνται κυρίως από τα επιτόκια του Ευρώ τα οποία αφενός έχουν ιστορικά χαμηλή μεταβλητότητα και αφετέρου η προβλεπόμενη μεταβλητότητα της αγοράς για μελλοντικές χρήσεις παραμένει επίσης ιδιαίτερα χαμηλή.

στ. Συναλλαγματικός κίνδυνος:

Δεν υπάρχει συναλλαγματικός κίνδυνος διότι οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα είναι σχεδόν μηδενικές.

ζ. Διαχείριση κινδύνων κεφαλαίου:

Η Εταιρεία προσπαθεί να διαχειρίζεται τα κεφάλαιά της προκειμένου να διασφαλίσει την συνέχιση των λειτουργιών της μέσω της προσπάθειας βελτίωσης της σχέσης δανεισμού προς ίδια κεφάλαια. Η σχέση καθαρού χρέους προς ίδια κεφάλαια έχει ως ακολούθως:

	31.12.2010	31.12.2009
Δάνεια Τραπεζών & Leasing:	693.268,10	847.643,44
Μείον: Χρηματικά Διαθέσιμα & Ταμειακά Ισοδύναμα:	-78.254,53	-211.014,98
Καθαρό Χρέος	615.013,57	636.628,46
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων	1.759.517,51	2.626.602,36
Σχέση Καθαρού Χρέους προς Ιδια Κεφάλαια	0,35	0,242

EP SH A.B.E.E.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

EP SH ΕΛΛΑΣ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ δ.τ "EP SH ΑΒΕΕ"

A.M.A.E. 52804/58/B/02/004 - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΛΛΑΔΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ : ΘΕΣΗ ΚΑΦΟΒΑΤΙ, ΑΙΓΙΝΙΟ ΠΙΕΡΙΑΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010

(δημοσιευμένα βάσει του κ.ν. 2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά το ΔΜΠ)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της EP SH Α.Β.Ε.Ε. Συνιστάται επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της εταιρίας, όπου αναγράφονται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ	
Αρμόδια Υπηρεσία- Νομαρχία	Νομαρχία Πιερίας
Διεύθυνση Διαδικτύου:	www.pairs.gr
Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου	
Όνομα	Θέση
Διωρίς Παίρη	Πρόεδρος ΔΣ
Ιωάννης Παίρης	Αντιπρόεδρος ΔΣ
Αλεξιάδης Αλεξανδράκης	Μέλος ΔΣ & Διευθύνων Σύμβουλος
Παναγιώτης Παίρη	Μέλος ΔΣ
Αθανάσιος Θεοδωράτος	Μέλος ΔΣ
Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων	10-Mar-11
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής	Γεώργιος Α. Λοζαρίδης, Α.Μ. ΣΟΕΛ 16221
Ελεγκτική εταιρία:	Σ.Ο.Λ. Α.Ε.Ο.Ε.
Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών	Με σύμφωνη γνώμη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ		
(ποσά εκφρασμένα σε €)		
	31/12/2010	31/12/2009
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ		
Ιδιαχορηγούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία	5.161.820	5.460.357
Αυλα περιουσιακά στοιχεία	11.151	13.275
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία	15.950	15.950
Αποθέματα	1.172.750	1.230.244
Απαιτήσεις από πελάτες	292.545	991.739
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία	148.521	345.107
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ	6.802.847	6.056.673
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΩΣΕΙΣ		
Μετοχή κεφάλαιο	5.800.000	5.800.000
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων	-4.040.482	-3.173.398
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων(α)	1.759.518	2.626.602
Μακροπρόθεσμες ονειακές υποχρεώσεις	216.076	541.656
Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	513.453	461.940
Βραχυπρόθεσμες ονειακές υποχρεώσεις	477.192	305.987
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	3.836.609	4.120.488
Σύνολο Υποχρεώσεων (β)	5.043.330	5.430.071
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΩΣΕΩΝ (α) + (β)	6.802.847	6.056.673

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ		
(ποσά εκφρασμένα σε €)		
	31/12/2010	31/12/2009
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσεως (01.01.2010 και 01.01.2009 αντίστοιχα)	2.626.602	3.054.232
Ζημιές της χρήσης, μετά από φόρους	-867.085	-427.629
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσεως (31.12.2010 και 31.12.2009 αντίστοιχα)	1.759.518	2.626.602

Αιγίνο, 10/03/2011

Η πρόεδρος του Δ.Σ.

Ο αντιπρόεδρος του ΔΣ

Ο διευθύνων σύμβουλος

Ο οικονομικός διευθυντής

Διωρίς Παίρη

Ιωάννης Παίρης

Αλεξιάδης Αλεξανδράκης

Λάσκος Παναγιώτης
Για την "A-SOLUTIONS ΕΠΕ"
Αρ. αδείας 58772/ Α'Τάξης

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ			
(ποσά εκφρασμένα σε €)			
	01/01/10-31/12/10	01/01/09-31/12/09	
Κυκλος εργασιών	6.818.794	8.602.11	
Μικτά κέρδη	667.525	724.71	
Ζημιές προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων	-438.148	-177.31	
Ζημιές προ φόρων	-640.588	-384.31	
Ζημιές μετά από φόρους	-867.085	-427.61	
<u>Καταμειωμένα σε:</u>			
Μετοχές εταιρίας	-867.085	-427.61	
Ζημιές μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά	-15		
Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή	0		
Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποβέσεων	36.154	592.11	

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ			
(ποσά εκφρασμένα σε €)			
	01/01/10-31/12/10	01/01/09-31/12/09	
Λειτουργικές δραστηριότητες			
Αποτελέσματα προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες)	-640.588	-384.31	
Πλέον (μείον) προσαρμογές για:			
Αποσβέσεις	474.302	769.61	
Προβλέψεις	4.000	4.01	
Αποτελέσματα (εσοδα, εξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας	-3	-1.51	
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έσοδα	202.443	208.91	
Πλέον (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης η που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:			
Μειωτική(αύξηση) αποβέσεων	57.484	352.01	
Μειωτική(αύξηση) απαιτήσεων	762.919	591.91	
(Μείωση/ αύξηση) υποχρεώσεων (πλην ονειακών)	-421.092	-717.61	
Μείον:			
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έσοδα καταβλημένα	-202.443	-169.01	
Καταβληθέντα φόροι	-41.791	-30.11	
Σύνολο εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α)	195.252	623.11	
Επενδυτικές δραστηριότητες			
Αγορά ενσώματων παγίων και αόλων παγίων περιουσιακών στοιχείων	-173.641	-247.61	
Απαιτήσεις από πωλήσεις ενσώματων και αόλων παγίων στοιχείων	-	-	
Τόκοι εισπραχθέντες	3	1.51	
Σύνολο εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β)	-173.638	-246.01	
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες			
Λήψεις νέων δανείων	162.052		
Εξοφλήσεις δανείων	-316.428	-600.71	
Σύνολο εκροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)	-154.375	-400.71	
Καθαρή αύξηση/ (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσης (α)-(β)-(γ)	-132.761	-223.11	
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης	211.015	434.11	
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης	78.254	211.01	

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ	
1. Δεν υπάρχουν εμπόδια βάσει επί των παγίων στοιχείων	
2. Η Εταιρία απασχολεί προσωπικό 27 άτομα. 2 Διοικητικά - 24 παραγωγή - 1 διαθεσιμότητα	
3. Δεν υπάρχουν επίδικες διαφορές ή αποβέσεις δικαστηρίων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας.	
4. Οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις που καταρτίζει η ημίετη μητρική εταιρία "ΑΛΙΡΗΣ ΑΒΕΕ".	
5. Η εταιρία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τη χρήση 2010.	
6. Σύνολο μέσων συνδεδεμένα μέρη Έκτος € 637.636 Εισροές € 1.596.703 Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη € 136.775 Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη € 1.186.606 Αμοιβές μελών Διοίκησης € 115.312	
7. Από 1.1.2010 αναθεωρήθηκε η περιλήψη ζωή των μηχανημάτων και εξοπλισμού της εταιρίας. Παραρτήματα πληροφοριών παρέχονται στην παρ. 9 των Σημειώσεων επί των οικονομικών καταστάσεων.	